

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

ECONOMÍA - HACIENDA - MERCADOS - BOLSAS

LA BAJA DE NUESTRAS DEUDAS

Parece que la cotización del papel de nuestra deuda nacional baja paulatina, pero constantemente desde hace algunos años...

Se han dado dos explicaciones; una reducida a decir que esta baja no afecta exclusivamente a nuestra deuda nacional...

Las causas de la baja son de dos clases; unas económicas y otras financieras...

Las primeras, ó sea las económicas, son resultado de la situación á que ha venido el mundo civilizado en estos últimos tiempos...

La aplicación de un invento, la reforma de un procedimiento industrial suele exigir el empleo de nuevos capitales...

Luego de Francia, como antes de Inglaterra y antes de Holanda, emigraron muchos capitales á raíz de la guerra del 70...

La política imperialista también influye, según lo dudal, en la baja de los valores...

Otra causa más de la baja, pero ésta puramente local, ha sido que, á raíz de la pérdida de las colonias, la repatriación de capitales españoles aumentó considerablemente...

sultan anuladas; impuestos como el de derechos reales, repartidos como palos de ciego; privilegios que resultan monopolios...

De modo que, aunque parezca raro, véase como resulta verdad que la baja de nuestras deudas indica al mismo tiempo un bien y un mal...

JOSE GARCÍA F. CASTANON

LAS BOLSAS

Madrid.—A pesar de todos los esfuerzos, no se restablece la firmeza.

La Deuda interior, que el viernes anterior cerró á 80,90 contado, baja primero á 80,85 y 80,80, y después á 80,60 y 55 al acentuarse la oferta de papel...

Y la influencia del contado pesa sobre la fecha, que apenas mantiene á fin de mes un «report» de 5 á 10 céntimos.

De los amortizables, el 4 por 100, con poco negocio, á 91,25 en partida y después á 91, y el 5 por 100 á 100,95 y 101,05, quedando á 101.

Las obligaciones del Tesoro, á 100,30. Las cédulas del Hipotecario, á 100,35 y 100,30, cerrando á 100,25.

El Español del Río de la Plata se mueve entre 461,75 y 465,25, queda á 464,75 pesetas contado y entre 462 y 465 á fin de mes; el Central Mexicano, á 242 pesetas contado y fin corriente.

Las acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos se cotizan á 299,50, con lo que ganan entero y medio; pero retroceden á 295,50 y quedan á 296.

Explosivos, á 260, y Hornos, á 311, ganando éstos un entero; acciones de la Unión Vidriera, á 75, contra el precio anterior de 82.

Los francos, á 8,60, y libras, á 27,36, 37 y 38.

Barcelona.—Tampoco mejora.

Aquí el interior, después de reaccionar á 80,95 y de tocar el entero 81, vuelve á 80,60 y 80,70, y por último se hace á 80,76 y 80,65.

De los ferroviarios, los Nortes, de 519,25 á 522,25, y vuelven á 519,75 y 520; los Alcantas, cuya Memoria acusa productos muy satisfactorios en 1912, pasan de 505 á 507,75 y 505,50; Andaluces, en alza, de 67,30 á 69,20 y 68,80; Orenses, en baja, de 29,30 á 28,90, volviendo á 29.

La Deuda municipal, de 95 á 94,75, y bonos de Reforma, de 92,37 á 92,62.

Las acciones del Banco de Barcelona, á 65; Vitalicio, á 21 y 23; preferentes de la Península de Teléfonos, á 100; Catalana del Gas, 257, y Construcciones y Pavimentos, 101,25 y 50.

De obligaciones ferroviarias, cotizan: Lérida-Reus, adheridas, 76,75 y 12; Almansas especiales, 94,37 y 50; Huesca-Francia, 93,37 y 50; Francias del 2 1/4, de 56,25 á 56,75; Arizas, de 105 á 105,50; M. Z. A., serie C, 93,75 y 87; San Juan de las Abadesas, 78,25 y 50; Reus Roda, 53,62; Orenses, 49; Almansas, adheridas, 76,12 y á 76, y Villalba-Segovia, 94,37.

Bilbao.—La calma en este mercado es absoluta.

De valores mineros, las Calas ganan la fracción á 92,50, pero vuelven á 92; las acciones de Villadrid se sostienen á 85 report; Meneras, á 113, sin variación; Sierra Alhambilla, á 120, y Alcaracejos, á 35.

Sólo se han cotizado de los navieros las acciones de la Internacional, á 135; de Unión, á 35, y Vascongada, á 100 report, y de la Actividad, á 66,25.

Ferrocarriles Vascongados, á 100 y 101, y Santander-Bilbao, á 92, perdiendo tres cuartos.

Altos Hornos, con buena tendencia, mejoran de 309,50 á 310 y 311; Basconias, entre 45 y 45,75.

Los Explosivos tienen dinero á 260; las acciones de Industria y Comercio ganan cinco puntos, á 210, y quedan á 214 papel.

Papeleras, á 71 y 72, con lo que pierden medio punto, y Resinas, á 102 y 100, y, por último, á 102 papel.

Acciones de la Hidroeléctrica Ibérica, á 107,50, y de la Unión Eléctrica Vizcaína, á 138,50.

Obligaciones: del Ayuntamiento, á 98; Bilbao-Durango, 1902, á 93,50, y de primera hipoteca, á 103; Tudelas, segunda serie, á 106, y Basconias, á 98.

Paris.—Han sido muy escasas las transacciones.

La renta francesa se trata en baja de 85,22 á 84,92; el exterior español asciende de 90,52 á 90,65, y vuelve al primero de dichos precios, y el turco unificado, de 86,60, mejora á 86,97, y se inscribe después á 87; el portugués, al contado, entre 63,52 y 63,75; y el italiano, en alza, de 96,45 á 97,45; y de los rusos, el 3 por 100, en alza, de 74,40 á 75; el 4 1/2 por 100 consolidado, de 90,85 á 91,75; el 4 1/2 por 100, 1909, entre 100,35 y 100,50, retrocediendo á 100,40; y el 5 por 100, 1906, entre 102,90 y 103,05, volviendo al primero de dichos precios.

BALANCE DEL BANCO

Durante la semana han aumentado las existencias en oro de la propiedad del Erario de 71,15 á 71,99 millones.

Las del Banco de España son casi iguales,

pues han oscilado solamente de 570,35 á 579,32 millones.

Las de plata se han elevado de 745,56 á 748,80 millones.

La circulación de billetes se ha reducido de 1.852,31 á 1.843,16 millones de pesetas.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro público, plata, ha aumentado el saldo en contra del mismo de 8,31 á 36,24 millones.

El saldo á favor del Erario, en oro, se contrae de 68,73 á 65,08 millones en dicha especie monetaria.

En las reservas de contribuciones para el pago del Exterior figuran ya consignados cinco millones en oro.

Las destinadas al pago del cupón venidero del 4 por 100 ascienden ya á 15,46 millones de pesetas.

EL VALOR DE LA PROPIEDAD EN MADRID

Entre las ventas de fincas situadas en Madrid recientemente celebradas, figuran las de las casas siguientes: calle de Caravaca, de algo más de 1.600 pies cuadrados de superficie, en 38.500 pesetas, precio que se aproxima á 23,75 pesetas por pie cuadrado edificable...

También se ha vendido un solar con fachadas á las calles de Lista, Montesa y Don Ramón de la Cruz, de unos 80.000 pies, á razón de 20 céntimos pie, y otro de la calle de Meléndez Valdés, de unos 12.000 pies, á 78 céntimos por unidad.

QUIEBRA DE UN BANCO ALEMÁN

Comunican de Berlín la quiebra del Banco Puppe en Koestrin, que contaba setenta y ocho años de existencia. Esta quiebra es una de las más importantes que se han producido en las provincias del Imperio durante estos últimos años...

EMPRESTITOS EXTRANJEROS

Emprestito brasileño.—Acaba de verificarse en Londres la emisión de un empréstito del Brasil por 11 millones de libras esterlinas. Sólo se han suscritos 660.000, desproporción enorme que se explica, porque, á causa de la pérdida en el curso de emisión cotizado en el Stock-Exchange...

Próximo empréstito egipcio.—Lord Kitchener, residente general de Inglaterra en Egipto, es esperado en Londres para llevar á cabo las negociaciones de un gran empréstito egipcio, destinado á la reorganización administrativa y económica del país.

REUNIONES

20 mayo.—Sociedad anónima «La Vizcaína» (extraordinaria para tratar sobre algunos extremos relacionados con el art. 23 de los estatutos), Bilbao.

21 idem.—«Ferrocarril de Carriena á Zaragoza», Barcelona.

22 idem.—«Sociedad Española de Automóviles» (extraordinaria para tratar del nombramiento del nuevo Consejo de Administración y de la disolución y liquidación de la Sociedad), Juan de Mena, 3, Madrid.

24 idem.—«Sociedad Hispano Films», rambla de los Estudios, 4, Barcelona.

24 idem.—«Compañía de los Ferrocarriles de Santander á Bilbao», Bailén, Bilbao.

25 idem.—«Sociedad anónima «Veritas Española», Libertad, 10, Madrid.

25 idem.—«Sociedad anónima minera «San Fernando y La Esperanza» (segunda convocatoria), carrera de San Jerónimo, 36, Madrid.

26 idem.—«Sociedad Barcelonesa de Cápsulas metálicas y Papel de estano» (extraordinaria para tomar acuerdos sobre el balance y estado de cuentas posteriores), ronda de la Universidad, 10, Barcelona.

27 idem.—«Sociedad Carbonera Española», rambla de los Estudios, 1, Barcelona.

27 idem.—«Compañía Barcelonesa de Electricidad», plaza de Cataluña, 2, Barcelona.

29 idem.—«Sociedad Hullera Española», rambla de los Estudios, 1, Barcelona.

29 idem.—«Petroliera de Pambauco», Marqués del Duero, 3, Madrid.

30 idem.—«Compañía de Seguros «La Aurora», Bilbao.

31 idem.—«Sociedad General de Ferrocarriles «Vasco-Asturiana», Oviedo.

3 junio.—«Sociedad Española de Ferrocarriles Secundarios», paseo de Recoletos, 10, Madrid.

3 idem.—«Compañía de Ferrocarriles de Castilla», paseo de Recoletos, 10, Madrid.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

Excursión á los montes de El Pardo y á la Fuente del Rey.

Por haberse suspendido la excursión á Segovia por el mal tiempo (trasladándose al próximo domingo 25), se reunieron en los mismos sitios que de costumbre todos los exploradores madrileños para acampar en la Fuente del Rey los del Congreso y Latina, y los restantes en los montes de El Pardo.

Hecha al llegar las operaciones de costumbre, como izar la bandera española, dar el viva á España y cantar el himno de los exploradores, se procedió á construir los caballetes y á comer.

Después de un largo descanso, en el que los exploradores se dedicaron á diversos juegos, entre ellos el de «foot-ball», se continuaron por los instructores las enseñanzas para ascender á exploradores de segunda clase.

El distrito de Chamberí recibió la visita de una Comisión del Centro de Hijos de Madrid, compuesta por el vicepresidente primero, don Antonio Herranz; el secretario, Sr. Fau de Casajuna, y los vocales Sres. Ortiz, Ramos Boris y Cebrián. También asistieron varios socios.

Ante ellos evolucionaron, hicieron varias prácticas, como supuestas curaciones de heridos, transmisión de telegramas por el telégrafo eléctrico, etc. Después obsequiaron á dichos señores con bocadillos, construyéndose una mesa con una manta y varios bordones, colocándose al lado la bandera española. También asistieron los bomberos de la Cruz Roja, que enseñaron á los exploradores varias prácticas interesantes.

A las seis de la tarde, después de ser revistados por el capitán Sr. Iradier, y reunido cada distrito alrededor del astil central, se leyó el orden del día, en la que se daban varios avisos para el mejor comportamiento de los muchachos, leyéndose al final la lista de aquellos exploradores que han realizado alguna acción buena durante la semana, y cuyo justificante obra en la Secretaría de la Asociación.

Por último, se cantó el himno y se dió por el instructor el correspondiente «Viva España», al mismo tiempo que se bajaba la bandera, siendo contestado por todos los exploradores con frenético entusiasmo. Los de Chamberí unieron á este viva otro al Centro de Hijos de Madrid.

Un atropello. Al pasar de vuelta por el puente de San Fernando uno de los grupos, pasó un automóvil con tanta velocidad y con tan poca consideración, que atropelló á uno de los exploradores, no ocasionándole por un milagro más que la rotura del pantalón. El jefe del grupo, Sr. Perinat, tomó el número del coche, para presentar la correspondiente denuncia.

VIAJE DEL MINISTRO DE FOMENTO

Inauguración de un ferrocarril

Villanueva en Haro.

HARO. (Domingo, mañana.) A las once de la mañana regresó el ministro de Fomento de Santo Domingo de la Calzada, con objeto de inaugurar aquí las obras del ferrocarril.

Se dirigió á las Casas Consistoriales. El edificio estaba adornado con guirnaldas, banderolas y macetas de arbustos y flores.

En el salón de sesiones recibió el Sr. Villanueva á las autoridades y numerosas Comisiones de los pueblos del distrito que pasaron á cumplimentarle, expresándole su agradecimiento por las mejoras realizadas.

Al entrar en el Ayuntamiento la banda del regimiento de Bailén tocó la Marcha Real.

De la capital llegaron los gobernadores civil y militar, los representantes en Cortes de la provincia y Comisiones de la Cámara de Comercio y otras entidades.

Seguidamente se organizó la comitiva, dirigiéndose á pie al lugar de la inauguración, situado en Fuente Moro.

Reina gran entusiasmo.

El acto inaugural.

HARO. (Domingo, noche.) El acto inaugural de las obras del ferrocarril se ha celebrado con gran solemnidad y con asistencia de todo el pueblo.

La tribuna la ocupaban el ministro y las autoridades.

Ha dado la bendición á las obras el párroco.

Las primeras paletadas las han lanzado el ministro de Fomento, el párroco y los gobernadores civil y militar.

Seguidamente han dirigido la palabra al público el párroco, el alcalde, el concesionario del ferrocarril, D. Nicolás Escoriaza, y el ministro.

Este dice que es un don del cielo para el diputado del distrito poder proporcionarle ocasión para el trabajo con obras como la que se acaba de inaugurar.

Ha excitado á todos á que den facilidades para construir la vía férrea, que tantos beneficios ha de reportar á la región.

El público ovaciona al ministro y da vivas á Villanueva y al protector de la Rioja.

Terminado el acto inaugural ha constituido el desfile una gran manifestación, yendo delante la banda de música del regimiento de Bailén.

Banquete oficial.

A la una de la tarde ha comenzado el banquete oficial ofrecido al ministro de Fomento. Ha sido un acto soberbio. Los comensales eran 110. A los postres han hecho uso de la palabra, por este orden:

El diputado á Cortes por Cinco Villas (Aragón), D. José García Sánchez.

El director de la Universidad de Zaragoza, D. Hipólito Casas y Gómez de Arduina.

Don Nicolás Escoriaza, que ha brindado brillantemente, con gran entusiasmo, por la prosperidad de la Rioja.

El ministro de Fomento, que ha pronunciado un discurso notabilísimo, coreado incesantemente con vivas á Villanueva.

Ha brindado por el Rey y por la Patria. El ministro sale para Madrid en el tren de las seis de la tarde.

Interrogado por los periodistas locales acerca de la cuestión de la presidencia del Congreso, se ha negado á dar amplias referencias, limitándose á decir:

—Ese asunto no ha sido tratado en Consejo de ministros.

HOMENAJE A BRETON

Fiesta en el Conservatorio

Los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación han celebrado una agradable fiesta artística, ofrecida como homenaje al ilustre maestro Breton, director de aquel Centro oficial de enseñanza.

A las tres de la tarde se habían congregado ya en el salón de fiestas del Conservatorio gran número de invitados al acto, en el cual brillaban por su belleza distinguidas damas.

La primera y segunda parte del interesante programa estaba constituida por obras del ilustre director del Conservatorio; la tercera y última era la representación de la lindísima comedia De cerca, del insigne Benavente, interpretada por los alumnos de la clase de Declamación práctica de D. José Rubio.

Por encontrarse aún convaleciente de la grave enfermedad que ha sufrido el profesor sustituto, Sr. Saco del Valle, se encargó de la dirección de la orquesta el maestro Breton.

En la Alhambra lucieron sus progresos evidentes los alumnos de la clase de conjunto instrumental, y en el cuarteto en mi menor, realizaron primores de ejecución los alumnos señores Urío, Grandal, Romanos y Elices.

Igualmente en La Primavera, en el recital Cuando miro el azul horizonte, de la poética rima de A. A. Becquer, en la romanza de El Guardia de Corps, en La castañera, letra de D. Tomás Luceño, en la romanza de La cariñosa, y en la barcarola de Botín de guerra, dieron gallardas muestras de sus aptitudes y de sus adelantos la señorita María Luisa Guerra, excelente medio soprano, y los alumnos y alumnas de canto y solfeo; la señorita J. Castriño, la señorita Campaña y Oliveros, que cantó acompañada por la orquesta, y la señorita Sánchez Bando.

Para todos hubo muchísimos aplausos y llamadas á escena, haciéndose notar el notable acierto con que el maestro Aroca acompañó algunas canciones al piano.

La comedia de Benavente alcanzó una esmerada interpretación, pregonando con ello los alumnos artistas como aprovechan las enseñanzas del eminente actor que los dirige.

Al terminar la representación fué llamado repetidas veces á escena el insigne autor de «De cerca».

Después una linda muchacha, la Srta. Manolita Ruiz, leyó con singular grabejo y justa entonación unas bellas redondillas que, dedicadas al maestro Breton, había escrito el señor Rincón (D. Antonio).

El poeta y la lectora fueron ovacionados por el público, que halló suficientes merecimientos en ambos para prodigarles aquella efusiva muestra de agrado.

El Sr. Riva leyó un discurso, y el maestro Breton, que durante toda la tarde había recibido frecuentes demostraciones de admiración y cariño de los invitados y de sus alumnos, dijo algunas frases, terminando con ello la fiesta, que no ha podido ser más brillante.

EL JUEGO INTERNACIONAL

Uno se cierra y otro se abre

Se acabó Enghien.

PARIS. Está acordado en firme por la Comisión parlamentaria de Juegos y el ministro del Interior el cierre del Casino de Enghien.

El juego produjo á los arrendatarios del mismo el año pasado diez millones de francos.

El primitivo proyecto era suprimir las casas de juego en una zona de 50 kilómetros en torno de Paris.

Pero sabedora la Comisión parlamentaria de que los dueños del Casino de Enghien pensaban trasladar éste á Pierrefonds, en el Oise, á 53 kilómetros de Paris, acordaron elevar el radio de la prohibición á 100 kilómetros.

Ayer una Comisión de vecinos de Enghien visitó al ministro de Interior y le rogó influyera para que no fuese cerrado el Casino.

Dijéronle los comisionados que el cierre de éste sería la ruina de Enghien.

El ministro envió á la Comisión parlamentaria de Juegos.

Empieza «Ada-Kaleh».

VIENA. Se ha constituido un Sindicato con un capital de 20 millones.

Dicho Sindicato se propone construir en la pequeña y bella isla de Ada-Kaleh, en el Danubio, un gran Casino.

En éste se jugará fuerte todo el año. La isla de Ada-Kaleh ha sido, hace pocos días, anexionada á Austria. Nominalmente era turca.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de mayo de 1863.

PARIS, 18. El telégrafo de Varsovia anuncia diferentes victorias obtenidas por los rusos.

«La Patrie» duda de la veracidad de ellas, y dice que por de pronto prueben que la insurrección cunde.

A pesar de cuantos esfuerzos hace la Policía rusa, no puede descubrir los individuos que componen el Comité secreto revolucionario de Polonia.

BRESLAU, 18. La «Gaceta» publica una carta anunciando que el Gobierno ruso ha dado orden a los oficiales y funcionarios de Polonia de que envíen inmediatamente sus mujeres al interior de Rusia.

PARIS, 18. El Gobierno turco ha accedido a una petición del italiano, y una perquisición en las costas de Albania ha dado por resultado la recogida de municiones y armas y la prisión de varios conspiradores, entre ellos el cuñado del cónsul de Austria.

TERRIBLE SINIESTRO

UNA CIUDAD ARDE

Diez calles en llamas.

VIENA. La próxima ciudad de Presburgo arde desde ayer.

Diez calles, con todos sus edificios, eran anoche pasto de las llamas.

Han sido destruidos ya por el fuego varios templos, entre ellos la iglesia de San Nicolás y el convento de capuchinos.

Diez mil personas se encuentran sin abrigo y han perdido cuanto tenían.

El fuerte viento que reina impide que los bomberos logren atajar el voraz elemento, y éste continúa haciendo estragos.

En vista de que los bomberos de Presburgo no podían hacer nada, se pidió auxilio a los de Viena y otras poblaciones.

Los vieneses marcharon anoche en tren especial, con doce grandes bombas y numeroso material de salvamento.

Hoy por la mañana han llegado de Presburgo muchos fugitivos.

Algunos parecen locos. Todos están en un estado de extraordinaria sobreexcitación.

OBRAS HIDRAULICAS

Construcción de grandes lagos artificiales

ROMA. Se ha presentado a la Cámara un proyecto de ley para la construcción de grandes lagos artificiales en Calabria y en la isla de Cerdeña.

Se trata de empresas colosales que no tienen par en Europa.

En los ríos de Calabria se construirán, con un gasto de 65 millones, tres saltos de agua, que en junto producirán 150.000 caballos de energía eléctrica, y servirán para la tracción, el alumbrado y el desarrollo de las industrias, no sólo en Calabria, sino también en la Puglia y en todas las regiones meridionales.

Además, servirán esas aguas para regar una inmensa extensión.

Los trabajos en Cerdeña se harán principalmente para la irrigación. Costarán 25 millones, y embalsarán 330 millones de metros cúbicos de agua, regando una zona de 20.000 hectáreas.

Se hará también un salto que produzca algunos millares de caballos de fuerza motriz, que se utilizarán principalmente en el servicio de las minas que se explotan en la isla.

Yanquis y japoneses

¿Habrá guerra?

NUEVA YORK. La contestación del Presidente Wilson al embajador del Japón está redactada en términos corteses, pero es firme en el fondo.

Dícese en ella que, aun sintiéndolo mucho, el Gobierno de la Unión no puede impedir que los Estados de ésta tomen las medidas legislativas que consideren oportunas.

La Constitución de la República es federativa y concede a los Estados una autonomía absoluta para su régimen interno.

Como se ve, Wilson respeta la Constitución escrupulosamente, y no hace lo que Roosevelt, que amenazó a los californianos con una intervención de los Poderes centrales si persistían en votar leyes antijaponesas.

Entiende Wilson, y así lo dice en su contestación, que los californianos, al aprobar un bill que prohíbe a los extranjeros poseer tierras en California, no violan ningún Tratado internacional.

Témesse aquí que esa contestación origine entre los japoneses indignación grande.

El Gobierno japonés no quiere la guerra; pero el pueblo, muy interesado en que la «migración» a las costas yanquis del Pacífico siga en las condiciones actuales, le empuja a ella.

En los círculos oficiales norteamericanos niegan la posibilidad de una guerra.

Los periódicos, sin embargo, creen en ella y así lo dicen.

Ayer se quejó el secretario del departamento de Marina de que, con motivo del envío a Alaska del crucero «Maryland» con una misión que no tiene nada que ver con los temores de

guerra, un periódico de los de la Prensa amarilla y «jingo» pusiera a toda plana el título siguiente:

«El «Maryland» zarpa para San Francisco, dispuesto a la pelea.»

Entiende dicho ministro que con imprudencias así se compromete la causa de la paz.

El «Maryland» no iba a San Francisco. Se dirige a Alaska para ensayar una nueva clase de carbón.

Considero la Nesfarina, por sus resultados en alimentación de los niños, el mejor preparado de su clase. Doctor Díaz Benef. Almería.

LAS FORMIDABLES SUFRAGUITAS

Los ingleses están furiosos

Signen los atentados.

LONDRES. No se habla de otra cosa que de las sufraguitas.

El juez a quien enviaron una bomba por paquete postal, cuando va de su casa al Tribunal de Bow-Street, es escoltado por un pelotón de agentes ciclistas.

Las sufraguitas le han amenazado con lyncharle en plena calle.

El incendio de la iglesia de Santa Ana, en Upperton, cerca de Kastburne, ha sido más importante de lo que se dijo.

Quedó destruido parte del templo y destruido el órgano.

Además, las sufraguitas grabaron sobre el barniz de un gran cuadro representando a Santa Ana ante el sepulcro de Jesucristo, su grito de guerra: «Votes for women!»

El público está irritadísimo. Ayer, una sufraguita negóse a pagar las contribuciones, alegando que, como las mujeres no votan, no deben contribuir.

Fueron a embargarla. Cuarenta o cincuenta de sus correligionarias se reunieron para protestar.

Pero todo el barrio amotinóse contra ellas, las apedreó y obligólas a refugiarse en casa de un veterinario, después de haberlas quitado sus sombreros, de haberlas despinado y de cubrir sus rostros con harina.

La Policía ha comprobado que las sufraguitas han formado otra Sociedad, cuyos individuos se proponen no dejar que los ingleses gocen tranquilos de la temporada de baños.

La entidad en cuestión se propone incendiar los balnearios, los pabellones de música, las salas de concierto, las casas de baños y las casas de campo.

Ayer pegaron fuego en Cambridge a un edificio.

Muchos guasones se dedican a perturbar, aprovechándose del espanto que las sufraguitas causan.

Ayer, unos escolares depositaron en un vagón, en la estación de Kingston, a orillas del Támesis, varias bombas con inscripciones sufraguitas contra Lloyd George y Asquith.

Entre el personal de ferrocarriles hubo gran emoción.

Recogidas las bombas y examinadas, vióse que contenían, en vez de nitroglicerina, cola líquida.

El 1.º de mayo ruso

Huelgas, motines y víctimas.

BERLIN. Las cartas que llegan de Rusia relativas a la celebración del 1.º de mayo ruso—que se verifica a mediados de este mes porque el calendario griego es distinto al nuestro,—acusar una serie de disturbios sangrientos.

La Policía quiso evitar la manifestación, y antes de la fecha obrera realizó miles de detenciones y denunció y recogió infinidad de periódicos.

En San Petersburgo pararon unos cien mil obreros.

Hubo manifestaciones con banderas rojas en la Perspectiva Newsky.

Fueron disueltas a sablazos y tiros.

En la fábrica de cartuchos fué herido de una puñalada un oficial de Policía.

Se calcula en unas cien las víctimas de la jornada sólo en la capital del Imperio.

Sucesos análogos se han registrado en Riga, Odessa, Moscú, Kieff, Vladimir, Kazan y otras poblaciones.

En todas ellas hubo huelgas, tumultos, cargas y desgracias.

Se ha comprobado que hay en Rusia una poderosa organización sindicalista secreta, con delegados en todas las fábricas y talleres importantes de las grandes poblaciones y también en los servicios de ferrocarriles.

El Gobierno trabaja por deshacerla.

MARRUECOS

Una «harka».

TANGER. (Domingo, tarde.) Informaciones de origen francés dicen que una «harka» de xerafmer ha acampado a dos horas de Tetuán, en los límites de las kabilas de Benimadán y Benihormar.

Dichas fuerzas, según las noticias referidas, se proponen impedir que las tropas españolas rebasen esas líneas, constituyendo una especie de barrera que limite la acción española.

Por ahora no se propone la «harka» atacar las posiciones españolas.

La creencia general es que la «harka» no tardará en disolverse por falta de recursos, pues pronto agotará las provisiones en los sitios en que se establezca, y que para luchar contra ella, más que combates, serían suficientes movimientos estratégicos acertados.

UNA AVENTURA

El Rey y la camarera

Franqueza suiza.

BERLIN. Los periódicos refieren lo siguiente:

El Rey Guillermo II de Wurtemberg es popularísimo en su país por su afabilidad y absoluto desdén de la etiqueta.

Anteayer trasladóse del castillo de Friedrichshafen, donde reside actualmente, a la orilla opuesta del lago de Constanza.

Hizo la travesía en una canoa automóvil. Desembarcó, sin más compañía que la de su perro favorito, en la pequeña población suiza de Rohrschach.

Y empezó a pasear sin rumbo.

Nadie se fijó en él. Vestía sin lujos y le tomaron por un burgués alemán.

Cansado de andar penetró en una cervecería, sentóse a una mesa y pidió un bock.

La camarera de turno, al llevarse, se quedó mirando al perro.

—Tenéis un animal hermoso, señor—le dijo.

—Sí—contestó el Rey;—es más hermoso que yo.

—Es verdad—aseguró la camarera.—Más hermoso, y sobre todo, mucho más joven.

—Tiene usted razón sobrada—repuso el regio cliente riendo a carcajadas.

Bebió su cerveza, la pagó y marchóse.

Pero se dejó, de intento, un marco encima de la mesa.

La camarera lo cogió y salió en busca del parroquiano, que ya iba por lo alto de la calle.

Echó a correr y lo alcanzó en un momento.

—¡Señor!—dijo.—Tenga esta moneda. Se la dejó olvidada, sin duda.

—No. Guárdela como recuerdo mío. Se la da el Rey de Wurtemberg, en pago de los sinceros cumplimientos que ha tenido usted a bien dirigirme.

La pobre camarera quedóse de una pieza.

—¡Ah, Majestad!—balbució.—Yo no sabía...

—No; si me parece bien. Soy viejo y feo. Lo sé. Y ya es tiempo de que me lo digan. En Wurtemberg nadie se atreve...

Y se marchó seguido de su perro, dejando a la camarera estupefacta.

PERDIDOS ENTRE HIELOS

En socorro de unos exploradores

Ocho, salvados.

CRISTIANIA. El capitán Staxrud, jefe de la expedición enviada por el Gobierno noruego en busca de los supervivientes de la misión científica alemana Schroeder Stranz, ha comunicado por telegrafía sin hilos, desde Advent Bay, al ministro de Negocios Extranjeros, lo siguiente:

«Llegados el 14 de abril a Wide Bay, recorrimos el litoral en los siguientes días.

Pasando por Mossel Bay, llegamos a Treuremberg Bay.

En la cabaña perteneciente al Servicio Geodésico Internacional encontramos dos alemanes: el doctor en Medicina Rudiger y el pintor Rave.

Encontramos también los cadáveres de los tres aviadores de la expedición Eberhardt.

Hallamos igualmente a los doctores Detmers y Moeser.

De Schroeder Stranz y de sus cuatro compañeros, que salieron el 15 de agosto del año pasado, a bordo del navío «Herzog Ernst», para explorar el litoral Nordeste de Spitzberg, no se ha encontrado rastro.

De los cinco noruegos que formaban parte de la expedición, cuatro fueron salvados después de enormes sufrimientos.

Otro ha muerto tísico en la cabaña del Servicio Geodésico Sueco, cerca de Treuremberg Bay.»

LOS ARMAMENTOS

El Canadá vota el «bill» naval.

LONDRES. Cablegramas de Quebec dicen que, después de meses enteros de debates, la Cámara de diputados del Canadá ha votado el «bill» naval.

He aquí éste:

«Se autoriza al Gobierno para pagar, de las rentas consolidadas canadienses, una suma que no sea superior a 35 millones de dólares, destinada a aumentar inmediatamente las fuerzas navales del Imperio británico.»

Dicha suma será empleada, bajo la dirección del gobernador, en Consejo, en la construcción y armamento de acorazados ó cruceros acorazados del tipo más moderno y poderoso.

Una vez construidos y armados, dichos navíos serán puestos por el gobernador, en Consejo, a disposición de S. M. en las condiciones que sean convenientes.

En los quince primeros días de cada legislatura se presentará al Parlamento una cuenta detallada de las sumas que se vayan gastando.

Con esos 35 millones de dólares se construirán, de acuerdo con el Almirantazgo inglés, tres grandes acorazados, que harán prácticamente parte de la escuadra británica.

Un discurso belicoso.

NUEVA YORK. El reverendo Lyman Abbot, director de la gran revista «Outlook», en que colabora Roosevelt, ha pronunciado en la Conferencia de arbitraje internacional de Kahe Mohonk, cuya sesión inaugural presidió, un sensacional discurso contra el pacifismo.

Dijo, entre otras cosas:

«Los puñetazos, los brillos de las espadas y el rugido del cañón desaparecerán de este mundo el día en que se haya encontrado una fuerza más grande que la del hombre armado para proteger la inocencia contra la injusticia.»

La historia del mundo sería bien pobre si no relatase guerras.

Los Estados Unidos tienen mucho que aprender en lo que concierne al respeto a los Tratados.

Han violado el Tratado con Inglaterra acerca de la cuestión de las tarifas del Canal de Panamá, y el Tratado con el Japón, este último por medio de la ley californiana que prohíbe poseer tierra a los extranjeros.

Han desgarrado su Tratado con Rusia y se niegan a someter los puntos en litigio al Tribunal de La Haya.»

Los delegados escucharon absortos al reverendo Lyman.

Este era vicepresidente de la Sociedad Americana de la Paz.

Dicha entidad le ha dimitido inmediatamente.

En el Reichstag.

BERLIN. Mañana comenzará en el Reichstag la discusión del proyecto militar.

COSAS FRANCESAS

Carrera ciclista.

PARIS. Han llegado los ciclistas que salieron de Burdeos.

Ha llegado el primero Mottiyart, que en diez y nueve horas y diez y nueve minutos hizo un recorrido de 600 kilómetros.

Fué ovacionado.

Manifestación.

PARIS. Los Sindicatos obreros preparan una gran manifestación de todos los huelguistas de la región de París.

Mañana acordarán la fecha los delegados.

Catulle Mendès.

PARIS. En el Mont-Parnasse se ha inaugurado hoy la estatua de Catulle Mendès.

Asistieron numerosos literatos y artistas.

Hubo discursos.

Banquete y tumultos.

PARIS. Se ha celebrado esta tarde el banquete anual de los partidos radical y radical socialista.

Asistió numerosa concurrencia.

El ex presidente del Consejo M. Caillaux pronunció un discurso político.

Combatió al actual Gobierno, diciendo que su política militarista provoca grandes inquietudes en la opinión radical.

Algunos comensales empezaron a dar voces.

Uno gritó:

—¡Tiene usted demasiados intereses comprometidos en empresas para hablar de estos asuntos!

Se promovió un gran escándalo.

Los interruptores fueron expulsados del salón en medio de grandes protestas.

Caillaux terminó su discurso, lamentando el incidente.

Los del Metropolitano.

PARIS. Los empleados y obreros del Metropolitano han celebrado una reunión imponente.

Ha habido muchos discursos fogosos, en los que se ha puesto de relieve la mala situación de los congregrados por la condición del trabajo, la falta de higiene, etc.

Los realistas franceses.

PARIS. El Comité realista del departamento del Sena se ha reunido en un almuerzo, con motivo de ser hoy el día de San Felipe, y, por consiguiente, el santo del duque de Orleans.

Los comensales eran 800.

Ha presidido el banquete el duque de Luynes.

Se han pronunciado varios discursos, reinando en la fiesta mucho entusiasmo.

El premio de la villa de París.

PARIS. Un modestísimo matrimonio obrero, apellidado Riba, ha ganado el premio de la villa de París, consistente en 100.000 francos.

Un duelo.

PARIS. En Joinville ha tenido lugar un lance.

Se han batido a espada el ex ministro monsieur Mougeot y el alcalde de Joinville, monsieur Humblont.

El alcalde ha resultado herido en un antebrazo.

La herida no es grave.

Exposición canina.

PARIS. Se ha inaugurado hoy la Exposición canina.

Está instalada en los jardines de las Tullerías.

Ha asistido público inmenso y distinguido. A la brillantez del acto ha contribuido la esplendidez del día.

Hay en la Exposición muchos ejemplares notables.

¿Dónde está la culata?

NIMES. Continúan las diligencias en averiguación del paradero de la culata de cañón desaparecida.

Hay quien cree que la desaparición de la culata ha sido obra de los alemanes, cosa que, naturalmente, no puede ser afirmada en redondo.

En cambio, otros se inclinan a creer que se la ha llevado algún enemigo del coronel del 38 regimiento de Artillería, por jugarle una mala pasada.

Y LA OBRA, SIN ESTRENAR

Un teatro de Londres tomado por asalto

Terrible lucha.

LONDRES. Hace algún tiempo, el director del Garrick-Theatre anunció que iba a estrenar la obra «Creso», original del barón de Rothschild, banquero, médico, filántropo y dramaturgo.

Su compañía empezó a ensayarla. Los periódicos publicaron el reparto.

Hace pocos días presentósele un tal mister Hansen, que le dijo sin rodeos:

—Tengo la exclusiva de las obras de Rothschild en Inglaterra y sus colonias y en los Estados Unidos y las suyas.

El director del teatro no le hizo caso.

—Nada sé de tal exclusiva. Estrenaré «Creso» y no pasará nada.

—No lo estrenaré.

—¿No?

—No, porque recurriré a la justicia.

—Recurra a quien quiera. Mientras va a marcharse.

Y cogiéndole de un brazo le puso bonitamente en la puerta.

Hansen fué a casa del dueño del teatro y alquilóle éste en condiciones excepcionales.

En vista de que le pagaban doble, el dueño no tuvo inconveniente en romper el contrato con el director de la compañía.

Victorioso Hansen, se presentó otra vez en el Garrick y ordenó a la compañía recogiese sus equipajes y se marchara.

La compañía se amotinó. Actores y actrices se arrojaron sobre Hansen, le dieron una paliza y le echaron a la calle.

Hansen, furioso, fué a las oficinas del «Veteran Corps», asociación de detectives particulares.

Contrató a veinte de éstos, y les ordenó se armasen con cachiporras y llaves inglesas.

Y a la cabeza de ellos asaltó el teatro.

Los actores y las actrices se habían atrinchado fuertemente, utilizando muelles, telones y decoraciones viejas.

Los detectives, llevando a Hansen al frente, asaltaron el teatro.

Echaron abajo una puerta y penetraron en columna.

Entonces se trabó una lucha encarnizada.

Los artistas arrojaban sobre ellos banquetas, orinales, platos y otros proyectiles.

Los detectives, impávidos, tomaron una tras otra cinco barricadas.

Al fin, los actores huyeron, pero las actrices continuaron solas el combate.

Y se arrojaron sobre los detectives uñas en ristre y les pusieron los rostros como mapamundis.

Al cabo, los del «Veteran Corps» quedaron dueños del teatro.

Cinco de ellos estaban heridos.

También había habido bajas entre los artistas.

Pero el triunfo de Hansen es sólo momentáneo.

Sus derechos no están muy claros.

El director de la compañía ha llevado a los Tribunales, no sólo a él, sino al dueño del teatro.

El pleito se presenta embrolladísimo.

Y, mientras lo fallan, no se podrá representar «Creso».

INGLATERRA SE APROVECHA

El Tratado angloturco

Lo que dice «The Times».

LONDRES. The Times publica un artículo en que analiza las bases del Tratado angloturco, que está a punto de firmarse.

Dice que la Sublime Puerta abandona todos sus derechos sobre Kars y sobre varias pequeñas islas del golfo de Oman.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID DECIMA CORRIDA DE ABONO

Décima de abono y tercera de la isidrada. Bombita pequeño, Gaona y el menor de los Gallos con seis buenos mozos de D. Esteban Hernández.

PRIMERO

«Empedrado», sardo, ojinegro, núm. 93, con muchas arrobos y astillado del derecho. Bizoqui y Patatero le dan tres recortes capaces de quebrantar y reventar un toro de piedra.

Bombita veroniquea cuatro veces, sin que entusiasme a la parroquia: ni bien ni mal; ni parado ni movido.

Quédese en regular y digo bastante. A la tercera vara ya tenemos al toro más blando que una cataplasma de linaza; aún toma otra puya más, y al hacer el quite Manolo con el capote en la espalda, adornando la cabeza de «Empedrado» con su montera, oye una barbaridad de palmas.

El mejor quite de los cuatro. Parece que Manolo viene pegando de puro bueno.

Pala, que es un muchacho que no se transparenta por su delgadez, y Patatero, ponen dos pares buenos, uno cada chico.

Manolo se arrodiolla para dar un pase en esta forma; pero como el toro está muy quedado, la cosa no pasa de un deseo.

Sigue después con pases naturales y de pecho, buenos, aguantando con vista y sin perder la cara; en una arrencada peligrosa del de D. Esteban, metiéndose admirablemente, enterra todo el estoque en el morriño, quedando el sable atravesado en dirección del cuerno izquierdo al brazuelo derecho.

Después repite con otra, caída, que termina con la vida del astado.

Palmas y pitos.

SEGUNDO

«Peluquero», negro, bragao, núm. 61, con mucha leña en la cabeza.

Ciento cincuenta á doscientos recortes preceden á cinco verónicas, muy buenas, de Gaona y, cuando ya tenía el capote atrás con el estilo que tantas palmas le ha valido, no le hace caso el toro y, ¡adiós ilusiones!, que nos quedamos con las ganas de verlo.

El bicho toma, de primera intención, dos puyazos y ¡ande el lio! ¡Y ande!

En este momento nadie se entiende, porque la lidia se lleva al revés.

Pone fin Joselito á este herradero, llevándose á «Peluquero» á otro lado.

En varas, sin pizca de codicia, si bien es verdad que le han castigado infamemente.

Y á otra cosa.

Aranguito pone dos pares y uno Cerrajillas. Gaona se encuentra con un animal completamente quedado.

Le saluda con un pase con la derecha, haciendo con esta mano casi toda la faena, tendiendo siempre á sacar al toro de la querencia de un caballo muerto, cosa que consigue con trabajo, pero pronto.

En cuanto cuadra al bicho, entra con una hasta la guarnición, un poco atravesada.

Vuelve el toro á la querencia, y allí le sacude, después de unos cuantos mantazos, una estocada tendida, entrando bien, que basta para tumbarle.

Lo despena el puntillero.

Silencio.

TERCERO

«Pandereto», jabonero, bien puesto y grande; seguimos viendo toros.

Gallito veroniquea movido, y dejando que el toro se le cuele algo, merendándole algún terreno.

Toma cuatro varas arrancándose de largo, las dos últimas muy buenas de Camero, dejando muerta en su pelea una jaca. Y nada digno de mención hay que consignar para que pase á la historia.

Pinturas pone un par cerca del brazuelo izquierdo.

Sigue Cuco con un palitroque solo, saliendo rebotado de la suerte y dando un palo á Bizoqui.

Pinturas termina esta parte, clavando bien los dos pinchos.

Los pases de muleta que da Joselito no son para entusiasmar á nadie; como regular da uno clavando la rodilla en tierra, pero los demás pertenecen á la categoría de los insignificantes.

Cuando cuadra, alargando el brazo una enormidad, deja un pinchazo; más ración de pases, de la categoría dicha, y media muy atravesada. Descabella y oye muchas palmas y pitos.

CUARTO

«Pelón». Se conoce que «Peluquero» el segundo de la tarde, le hacía la «toilette»; negro, bien armado.

Antes que Manolo le dé dos verónicas se encargan de reventarlo los chicos del percal.

El aburrimiento y el sopor comienzan á invadir nuestros ánimos, sin que ninguna cosa notable nos distraiga durante las cuatro primeras varas.

En la quinta ya vemos algo.

Manolo hace un ceñidísimo quite con el capote en la espalda, lo mismo que en el toro que abrió plaza.

Bizoqui pone un buen par.

Patatero, otro superiorísimo.

Las deja caer Bizoqui, y, al repetir, pone á la media vuelta un par bajo.

Pegado como una lapa á las tablas del 5 se encuentra Manolo al enemigo.

Trata inútilmente de separarlo de allí, y como no lo consigue, interviene el Patatero para llevarse el toro fuera, pero sin resultado ninguno.

Por fin el de D. Esteban decide marcharse solo á las tablas del 7, y allí le sacude un mandoble malo, de lo más chalequero, que naturalmente produce efecto. Pitos.

QUINTO

«Carpintero», negro. Sale y se dirige á las tablas de un burladero para rematar allí. ¡Es natural!

Gaona veroniquea con el capote atrás y da dos lances de frente y por detrás, muy bueno.

Después de tomar la primera vara hace un quite, en el que ejecuta una barbaridad de locuras con el capote.

Lo único congnable en las cuatro varas que aguanta el toro fué un picador, que queda abandonado en la arena durante media hora, sin que ocurra un contratiempo por milagro.

Gaona coge los palos, alegra con la montera al toro por no acudir éste, y cuando se arranca, clava, al cambio, un soberanísimo y archimonumental par en las reverendísimas pendolas.

Sigue con otro al cuarteo superior, supremo, superiorísimo, llegando hasta la cara despectivo, levantando los brazos y dejándose ver de medio par. (Gran ovación unánime.)

¡Caballeros! se agotan los elogios al tratar de la faena de muleta del mejicano, que barre los lomos del animal.

Da un superiorísimo pase, cambia de mano, y un molinete tan sumamente artístico y hábil, que no hay palabras para expresarlo.

Tanto se ciñe, que el toro le rompe la tauleguilla.

Una estocada hasta la taza corona esta magna faena, escuchando una gran ovación justa, justísima.

La lidia de este toro vale por diez corridas.

SEXTO

«Aguillillo», negro, bragao, núm. 55. Gallito veroniquea regular.

El tercio de varas transcurre sin nada extraordinario.

El toro toma cinco varas y deja un caballo para el arrastre.

Gallito coge los palos, intenta quebrar, y como el toro no acude, desiste de ello y clava medio par al cuarteo.

Blanquet y Cuco ponen uno cada uno.

Gallito se encuentra con un toro suave y manejable, haciendo una faena de muleta colosal y extraordinaria, estando siempre á un palmo del testuz del toro.

Este se le arranca dos veces durante la faena, y con una maestría admirable se despegó el toro con el trapo.

El público, puesto en pie, ovaciona largamente al muchacho por su faena, en la que intercala pases de todos los estilos, y todos superiores.

Una estocada en la cruz pone fin á la vida de «Aguillillo».

Gran ovación.

P. ALVAREZ

EN VISTA ALEGRE

Según el cartel, una empresa particular daba ayer la novillada con dos chicos que, según rumores, eran fenómenos, aunque no declaran de qué clase.

La corrida fué un desastre.

El primer novillo, de regular presencia, dió motivo en seguida para demostrarnos que en el redondel no hay más torero que Bonifa.

Correspondía matar este toro á Revertito III, y este joven principante demostró no saber ni una palabra de estas cosas, y vió como los mansos se llevaron al enemigo.

El segundo, que era un novillo regularcito, después de una lidia infame pasó á manos de Fabrilito II; éste es un niño que aun debía estar en la escuela, y claro es que al primer porrazo pasó en seguida á la enfermería.

Su compañero Revertito no se atrevió á matar el novillo, y éste fué retirado al corral.

Gran escándalo.

El público, cansado por el bromazo pesado que la Empresa había dado, se dirigió en masa al palco presidencial y armó un escándalo monumental, pidiendo la devolución del dinero.

Varios aficionados piden al presidente les autorice para matar los toros que faltan, y aquél, ante el conflicto que hay en la Plaza, autoriza á Adolfo Guerra y al Mellaito para que actúen en el ruedo.

Sale el tercer toro, y se lidia con más animación y alegría que los anteriores, muriendo á manos de Adolfo Guerra de media perpendicular y delanterilla.

Palmas á la buena voluntad.

El cuarto novillo resulta manso, por lo cual fué fogueado.

Mellaito intentó lucirse con el capote, no consiguiéndolo. Después con la muleta no hizo nada notable, despachándolo de un pinchazo en lo alto y media tendida y algo caída, escuchando palmas.

El quinto fué de buena presencia, muy bien armado de cuerna, y cumplió en el primer tercio.

Mellaito cambió un par abierto, que se aplaudió.

Adolfo Guerra clavó par y medio al cuarteo, que también se aplaudió.

Bonifa termina con otro, escuchando sus correspondientes palmas.

Adolfo Guerra no le pasa de muleta castigando bien, y como el toro es nerviosillo, la faena resultó pesada.

Entra á matar y el estoque queda bajo.

El sexto y último sale cuando llevamos dos horas y media de corrida.

Mellaito le saluda con unos cuantos capotazos bastante despegados del toro.

Cumple el bicho en varas, y durante los dos primeros tercios no veo nada bueno que merezca mención.

Mellaito encuentra á su enemigo humillado y defendiéndose, hace una faena para salir del paso, y lo despacha de un pinchazo bueno, otro sin soltar y media delantera atravesada.

MANZANILLA.

EN TETUAN

Compónese la corrida de hoy de seis novillos precedentes, según los programas, de la ganadería de Garrido Santamaría, de Gibraltar (Huelva), para Antonio Mata. (Copao), Salvador Balsaón (Alfarero) y José Roca (Valencia)

La tarde está templada, con el cielo gris, así como apuntando para agua.

La entrada es un poquillo desconsoladora, no llega al lleno, á lo que ya estábamos acostumbrados.

Y no habiendo más detalles preliminares que anotar, pa amos al revisteo de la fiesta.

Hácese el paseo, cámbiase la seda por el percal (esta frase es nueva) y se da salida al PRIMERO

Colorao, gordo, bien puesto de cabeza y de floreos. Un toro bonito, en suma.

Copao lancea con arrebato y embarrullamiento. ¡Lo siento!

En la suerte primera no vemos absolutamente nada que nos llame la atención. Pásemosla de refilón.

Copao, tras de un intento de cambiar, clava un par de las cortas, de frente, que se aplaude.

Mellaito se hace aplaudir también en un par de palos largos.

El susodicho Copao pasa de muleta solo y hasta valientillo.

Entra por uvas y coloca media estocada sus mijas delanterilla, que hace hincar el pico al cornudo.

Moreno, el puntillero, le levanta al dar el cachetazo, y de nuevo dobla el novillo, y esta vez para siempre. Amén.

Hay palmas para Copao.

SEGUNDO

Negro meano, cornalón, de feo tipo y creo que manso.

El animakajo se repucha ante las invitaciones de piqueros y monos, y el público protesta y pide sea retirado.

El presidente ordena fuego graneado, y actúan de piroteáticos Gaditano y Avelino Blanco, que quedan con los cohetes regularcillamente.

Alfarero lucha con denuedo contra la mansedumbre del morito, y muletea como puede y le deja el manso.

En cuanto el bicho iguala entra el diestro con agravantes, y pincha leve y deslucido.

Entra otra vez para un pinchazo bueno, sacando rota la casaquilla.

Agarra después una entera bastante delantera y descabella á pulso al segundo golpe. Palmas.

¡Buen pavo se ha quitado usted de delante, amigo!

TERCERO

Negro, salpicao, pequeñito y excesivamente cornigacho.

En la suerte de varas intervienen mil quinientas treinta y siete personas, y la plaza más bien parece una «kermesse».

El bicho, que sólo tiene á bien aceptar una vara, que da lugar á un primoroso quite de Valencia, tiene que ser castigado con los palos de pólvora.

¡Y van dos, señores! ¡Hagan juego!

Francisco Cornejo y Rojillo son los encargados de tostar al becerro, y por cierto que lo hacen bastante mal. Y no lo digo por alabarlos.

Valencia muletea embarulladillo y tal, y en un descuido es volteado y pisoteado, aunque, por fortuna, sin daños mayores.

Entrando á matar valiente pincha tres veces, dos arriba y una abajo.

Entra de nuevo para una casi entera y caída.

CUARTO

Negro, zaino, gordo y cortito de puñales.

El cornudo animal es bravo, y toma con empuje cinco varas, derribando en todas y dejando para el arrastre un «Babieca» y un «Rocinante».

Un banderillero baila la «Guachandanga» y otro hace fíteres, lo cual que no deja de ser distraído, si ustedes no lo toman á mal.

Copao hace pocas cosas con la muleta y coloca media estocada arriba, pero con su mijá de travesía.

Intenta el descabello y casi atina.

Dobla el toro y reina por doquier «un silencio sepulcral». También esta frase es nueva.

QUINTO

Negro meano, alto de agujas y no muy mal armado.

El joven Alfarero oye palmas, después de lancear con muy buena voluntad.

En el tercio de las puyas hay de todo, como en botica bien surtida; pero nada digno de especial mención.

Hagamos constar que el toro empujó bien y nada más. ¡Ah, sí! Muere un inocente clavileño.

Alfarero es perseguido al intentar banderillar, y el respetable público increpa á Copao, porque no ha metido el capote con suerte.

Alfarero banderillea, tras de larga preparación, con poquísima fortuna.

Gaditano y Blanco cierran el tercio, empleando hora y media, y haciendo bueno al espada.

El toro salta la valla siete veces, y ¡vaya si resulta pesado el festejo!

Alfarero coloca, después de pocos pases, una estocada con salida de la punta del estoque por la barriga.

Un pinchazo muy bueno, una estocada delantera y tendenciosa, otro pinchazo en el cuello y media estocada pasable, acaban con la larga vida del morucho.

Este animal salió del toril á las seis, y ha fallecido á las siete menos cuarto.

Ya supondrán ustedes lo que habremos gozado en tan corto intervalo.

SEXTO

Colorao con bragas (es decir, limpito), con arrobos y bien armado.

Valencia lo cambia de rodillas bastante bien y le aplaudimos.

El novillo cumple en varas, sin excederse.

Valencia clava un par abierto.

Rojillo queda mejor que el maestro (¿)

Valencia de pocos pases, un pinchazo, una en el cuello, media delantera, y se acabó.

Resumen de la corrida: Hágalo el lector.

CAMACHO.

EN PROVINCIAS

En Barcelona.

La corrida de la Prensa.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Para la corrida que se celebra á beneficio de la Asociación de la Prensa diaria se han agotado todas las localidades.

El aspecto que ofrece la Plaza es magnífico. Los palcos están adornados con flores.

Hay muchas señoritas que lucen riquísimas mantillas.

Las señoritas que forman la presidencia son todas ellas hermosísimas.

El Jurado clasificador de las condiciones del ganado está formado por aficionados de indiscutible autoridad.

Al hacerse el paseo, las cuadrillas son obsequiadas con una gran ovación.

PRIMERO

De Veragua, negro, mohño, corniancho. Lúcese capoteando Gallo y Machaco.

Toma seis varas, por dos jaquididos.

Cantimplas y Conejito ponen dos pares desiguales.

Machaco, que viste magenta y oro, muletea, apasionando al público, coreándosele con olés en varios pases; la presidencia le regala un encendedor de oro; la faena dura siete minutos.

SEGUNDO

De Pérez de la Concha, negro, listón, corniabierito; cojea de la mano derecha.

Toma cuatro varas, sin perances.

Gonzalito y Orteguita, cumplen.

Hay bronca por la cojera del toro.

Gallo, de grana y oro, da una estocada pescuecera en tablas y oye pitos.

La faena dura cuatro minutos.

Árrójanle un regalo al diestro.

TERCERO

De Santa Coloma, cárdeno, bragao, bizco del izquierdo.

Toma cinco varas, por tres jacos.

Ahijao y Armillita clavan cuatro pares regulares.

Cochero, de verde y oro, torea de cerca y valiente y deja una estocada corta, que hace doblar al toro.

Palmas.

También recibe un regalo.

La faena ha durado cinco minutos.

CUARTO

De Santa Coloma, negro.

Machaco salúdale con verónicas.

Toma cuatro varas por dos caídas.

Parea Machaco y pone tres pares «super». (Palmas.)

Machaco da dos pases de pecho obligados, otro de molinete y agarra un pinchazo en hueso y una estocada alta extra. (Palmas abundantes.)

La faena ha durado ocho minutos.

QUINTO

De Santa Coloma, colorado.

Gallo hace filigranas capoteando.

Toma cuatro varas por un jaco.

Parea Gallo, poniendo un par de lujo al trapecio, otro al cuarteo delantero y otro extra. Palmas.

Gallo da pases de rodillas, dos pinchazos, media estocada delantera y descabella.

La faena ha durado diez minutos.

SEXTO

De Pérez de la Concha. Negro, bizco del derecho.

Toma cinco varas sin un tumbo siquiera.

Cochero pone un par de lujo, otro al cuarteo y otro pasado.

Cochero trastea y agarra media caída y media alta que mata sin puntilla. Palmas.

La faena ha durado cuatro minutos.

SEPTIMO

De Pérez de la Concha. Negro, capirote, botinero, grande, corniabierito.

Toma cuatro varas sin hacer pupa.

Camará y Cantimplas ponen tres pares. Palmas.

Machaco da varios pases cambiados, otros de pecho, un pinchazo y una estocada atravesada que mata sin puntilla.

La faena ha durado seis minutos.

OCTAVO

De Veragua, negro meano y corniveleto.

Es grande.

Toma ocho puyazos por cinco caídas y cuatro jacos muertos.

Los chicos del Gallo cumplen en banderillas.

El Gallo da un pase de rodillas, otro de pecho y sin cuadrar atiza un sablazo.

Pitos.

Da una estocada pescuecera y se oye más pitos.

En medio de una espantosa grita intenta el descabello 113 veces!

Cuando había dado el pinchazo núm. 12, un espectador gritó:

—¡Si llegas al 13, te coge.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

SEGUNDO

Cárdeno. Paco Madrid es ovacionado al dar unas buenas verónicas parando mucho. Torquito escucha palmas en un quite. Paco Madrid coge los palos y cuelga medio par de frente y otro bueno. Palmas. Después deja uno malo. Coge luego los trastos y empieza la faena con un pase de rodillas, que se aplaude. Más pases y un pinchazo bueno. Sigue la faena, estando muy valiente. Entra a matar y deja media trasera. Más pases y un intento de descabello. Otro. Más pases y un tercer intento. El toro dobla. Palmas.

TERCERO

«Palmero». Toma cuatro varas, desmonta dos veces y mata un jaco. Torquito y Paco Madrid se hacen aplaudir en quites. Torquito brinda la muerte del toro a los ganaderos, y empieza una faena en la que no para. Entra en tablas y deja media estocada. Más pases, deslucidos todos, y el toro se acuesta.

CUARTO

Se llama «Charranga», es grandote y gordo. Paco Madrid le lancea, escuchando palmas. El toro derrota en las tablas y se arma el gran lío en el ruedo, pues el toro se ha hecho el amo del cotarro. Toma el de llen con muchísimo poder y más bravura, y recargando de un modo atroz, seis puzazos, dando a los piqueros cinco coscorrones y matando tres jacos. El público hace una ovación al ganadero, por la bonita pelca que ha hecho el toro. Madrid brinda la muerte de este hermoso toro al ganadero, y empieza la faena con un superior pase de cabeza a rabo. Después sigue bregando muy bien. Palmas. Un pinchazo, entrando bien. Sufre el diestro algunos desarmes. Un pinchazo en hueso, bueno. Más pases para entrar de nuevo y dejar otro pinchazo. El toro dobla y el público aplaude al diestro, que ha estado muy valiente. El marqués de Llen regaló al diestro un billete de cien pesetas. Además, se le concede a Madrid la oreja del toro.

QUINTO

«Golondrino». De salida desmonta a los picadores, arrojándose en el ruedo el gran lío. Torquito escucha palmas en unos capotazos. Toma el de llen cuatro varas por cero caídas y un jaco. Torquito da cuatro medios pases y agarra una buena. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

SEXTO

«Asturiano», jabonero, cornigacho, grande. Paco Madrid le para los pies con unas verónicas que se aplauden. Al salir el toro de la segunda vara, engancha a Paco Madrid por la chaquetilla. Afortunadamente, el diestro sale ileso. El toro está huido, y salta una vez la barrera y lo intenta otras. Paco agarra los trastos y sufre varias coladas durante la faena. Un pinchazo, otro y una colada de peligro. Más pases y una estocada caída. Dobla el toro, que era un boyacón.

En Almería.

ALMERIA. (Domingo, noche.) En la novillada celebrada hoy ha resultado pésimo el ganado de Gómez Córdoba. Frutitos y Machaquito (?), que eran los matadores, quedaron regular y bien. El último cortó la oreja de uno de sus enemigos.

En Gijón.

GIJÓN. (Domingo, noche.) Se ha lidiado ganado de Gómez. El diestro bilbaino Irala hizo una artística y valiente faena, toreando por gaoneras y faroles. El público le ovacionó con entusiasmo en todos sus toros. Despachó a los bichos superiormente. Pradero hizo también una buena faena y mató bien sus toros.

En Los Barrios

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Se ha lidiado en Los Barrios la última novillada de feria. El ganado de Gallardo ha sido bravo y noble. Carniterito, muy lucido toreando, y bregando, incansable. Con la muleta, valiente y osado, y superior matando en sus dos toros, a los que dió un pinchazo y una estocada a cada uno. Fue ovacionado y cortó una oreja. Lagartijo Chico, mal toreando y peor con la muleta. Salio enganchado y con la chaquetilla rota. El único toro que le correspondía matar fue al corral con los mansos. Machaquito Chico, mal toreando, y matando, sin arte, pero valiente. La entrada, un lleno, viéndose en el público gran número de ingleses y muchos algerieños.

En Valladolid

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la fiesta taurina a beneficio de la Cruz Roja. Para asistir a esta fiesta, ha venido de Madrid una Comisión de la Asamblea suprema de la benéfica Institución. Los tres novillos de D. Tertuliano Fernández cumplieron, y Mariano Merino, encargado de estoquearlos, estuvo valiente y fue aplaudido. Después lidiaron tres becerros los estudiantes, llevando abundantes revolcones. La presidencia estaba a cargo de bellas señoritas. Fue buena la entrada.

En Zaragoza

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) A consecuencia de enfermedad justificada, no ha torreado aquí Bonarillo, anunciándolo la Empresa.

Se ha celebrado la novillada con ganado de D. Mariano Catalina y los diestros Pastoret y Saleri II.

Los novillos, bien presentados y gordos, han dado juego, aunque llegaron difíciles al último tercio.

El primero fué fogueado, y en cambio el tercero resultó bravísimo, ganando una ovación para el ganadero.

Pastoret en el primero hizo una faena deslucida con la muleta; dió un pinchazo y repitió con una estocada atravesada.

En su segundo estuvo trabajador; escuchó palmas poniendo tres pares de banderillas. Terminó con una estocada tendida.

Toreó medianamente con la muleta Pastoret al quinto de la tarde y mató con una estocada caída y atravesada.

Saleri banderilleó bien a su primero y pasó de muleta sin lucimiento, terminando con dos estocadas contrarias y una caída.

Al cuarto lo lanceó de capa y escuchó Saleri las palmas, que se repitieron al poner un doble par de banderillas.

Dió un pinchazo y una estocada regular. En el último estuvo mediano con la muleta y desgraciado hiriendo; dió varios pinchazos y terminó con media estocada buena.

En Córdoba

Becerrada aristocrática.—Una desgracia.

CORDOBA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una becerrada aristocrática, prólogo de las fiestas de la próxima feria.

El mal tiempo ha deslucido el festival. Sin embargo, el concurso ha sido numerosísimo.

La lidia de tres becerras ha dado origen a escenas muy graciosas.

Han sido estoqueadas por Juan Arredondo, Manuel González Ripoll y Pepe Carrillo.

Después de servirse un lunch ha bailado la gente joven.

La fiesta ha terminado con una escena dolorosa.

El individuo encargado de la manzanca de las reses ha tratado de subir al carro que conducía aquéllas, con tan mala fortuna, que ha caído del varal y le ha arrollado el vehículo, matándolo.

Llamábase Mariano de Dios y era primo de Conejito.

Era un muchacho muy apreciado por sus buenas cualidades. Ha quedado depositado el cadáver en la misma Plaza de Toros.

En Sevilla

SEVILLA. (Domingo, noche.) La entrada, mala, excepto en el tendido de sofá.

Se lidiaron seis toros de D. Rodrigo Solís, que fueron gordos, bravos y manejables.

Algabeño II veroniquéo bien al primero y fué aplaudido.

Muleteó regularmente y fué cogido, al dar un pase, por el muslo derecho, campaneado y derribado. Perdió una zapatilla, pero resultó ileso.

Dió una estocada baja. Palmas y pitos. Al cuarto lo sujetó con varios capotazos; lo muleteó movido y despegado, y, entrando de largo, propinó un pinchazo, resultando cogido y derribado y herido en la frente de un pezuñazo.

Le ponen un pañuelo en la frente y sigue pasando; lia y, desde largo, pero derecho, entra, para dejar una estocada pasada y atravesada.

Pincha otra vez y es empitonado por el pecho, resultando con la camisa y la taleguilla rotas. Otro pinchazo, saliendo por la cara. Primer aviso: Una estocada mala y, por fin, termina descabelando.

Entre una ovación casi unánime y algunos pitos pasa Algabeño a la enfermería.

Corcito, en el segundo, toreó de capa superiormente; quedó regular con la muleta; pinchó bien dos veces, y agarró una estocada tendenciosa.

En el quinto muleteó regularmente, y mató con una estocada corta delantera y descabello a la primera. Palmas.

Manuel Fernández, de Cádiz, debutaba como consecuencia del éxito que alcanzó al arrojarle al ruedo en la penúltima de las corridas.

A la salida del tercero dió el quiebro arrojándolo, resultando la suerte al revés y librándose por milagro de una cornada.

Después toreó, ceñidísimo, por verónicas, navarras, lances de frente por detrás y otras suertes de capa. Fueron coreados con dles, y el público, puesto en pie, decía, entusiasmado:

—Ya tenemos otro fenómeno. Al hacer un quite ceñidísimo fué derribado. Pero el fenómeno resultó un arrojado experto en cuanto cogió la muleta.

En el primer pinchazo es cogido y derribado, perdiendo la hombrera derecha.

Pincha otras cinco veces, y dos más sin dejar el estoque.

Mientras tanto, han llegado los tres avisos y salen los mansos, a los que el toro no sigue, y dobla, rematándolo el puntillero.

Al arrastrar el toro aplaude el público por la bravura y nobleza del bruto.

En el sexto Manolito Fernández toreó bien de capa.

Brinda Belmonte, que ocupaba una barrera, y ante el toro abre la muleta.

Pasa muy distanciado, y el público lo toma a guasa.

Un pinchazo atmosférico; otros cuatro encontrando toro, y llega el tercer aviso, llevando nueve minutos toreando.

Salen los mansos y no se llevan al toro. Lo apuntillan.

El debutante y presunto fenómeno, fracasado, se retira por entre barreras, despidiéndole el público con una lluvia de almohadillas.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las faenas que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 19 de mayo de 1863.

Las noticias de Puerto Rico, que ayer recibimos, alcanzan al 15 de abril, en cuya fecha era bueno el estado sanitario, a pesar del excesivo calor que hacía.

—Había salido el vapor «Hernán Cortés» para Santo Domingo con objeto de conducir a Puerto Rico el batallón de cazadores de Cádiz, que pasó a aquella isla cuando estalló la insurrección, ya sofocada.

—El 14 por la tarde entró en la bahía el vapor americano «Vanderbilt», de 14 cañones, conduciendo al comodoro Wilkes, el cual desembarcó y visitó a la autoridad superior de la isla.

Al día siguiente se hizo nuevamente a la mar.

—Según «El Boletín» de aquella capital, el vapor «Pájaro del Océano» iba ya, como correo de las Antillas, subvencionado por el Gobierno de S. M. Este servicio lo harán en adelante tres vapores.

Las víctimas de Cullera

Inauguración de un monumento.

SUECA. (Domingo, tarde.) Para asistir a la solemne inauguración del monumento dedicado a perpetuar la memoria del juez D. Jacobo López Rueda, del actuario D. Fernando Tomás y del alguacil D. Antonio Dols, que fueron asesinados el 18 de septiembre de 1911 por las turbas revolucionarias, en Cullera, han llegado a esta población el general Orozco, sus ayudantes, los concejales del Ayuntamiento de Valencia, personal del arzobispado, los jueces del distrito, los jueces de instrucción de La Roda, Caldas de Reyes, Santa María de Nieva, Caravaca, Bujalance, Belchite, Ibiza, Puigcerdá, Barco de Avila, Tortosa, Cangas, Riot, el presidente de la Audiencia territorial, en representación del ministro de Gracia y Justicia, el fiscal de la Audiencia, en representación del fiscal del Supremo, los jefes y oficiales de la benemerita y representantes de todas las autoridades de Valencia.

Al llegar a la estación de Silla, esperaban la llegada del tren el alcalde y las autoridades de Sueca.

La llegada.

SUECA. (Domingo, tarde.) El recibimiento que se ha hecho a los expedicionarios que vienen a la inauguración del monumento a los asesinados por los revolucionarios en septiembre de 1911, ha sido verdaderamente grandioso.

Todos los vecinos de Sueca se habían reunido en la estación.

En los andenes formaba el piquete del regimiento de Otumba, con bandera y música, que tributó los honores de ordenanza.

Gran entusiasmo.

Una vez formada la comitiva, dirigióse, entre una muralla de gente, a oír misa en sufragio de las víctimas.

El público no cesó de aplaudir con entusiasmo durante todo el trayecto.

El templo está totalmente lleno de público, siendo mucho el que se ha quedado fuera.

La misa.

SUECA. (Domingo, tarde.) En la puerta de la iglesia han formado las tropas y las autoridades.

Presidieron la misa los jueces que fueron invitados, el clero, los empleados del Cuerpo de Prisiones, sumando entre los que presidían la misa más de un centenar de personas, que ocuparon los bancos.

En el momento de alzar, la banda militar tocó la Marcha Real.

Las demás fuerzas rindieron armas.

Una escuadra de gastadores daba guardia al altar donde se dijo la misa.

Terminada ésta, la comitiva formó en el siguiente orden.

La comitiva.

Los maceros, alguaciles, empleados de las Audiencias provincial y territorial, el presidente de la Diputación, representado por el vicepresidente, el provisor de la diócesis, en representación del arzobispo, el general Orozco, en representación del capitán general, y el diputado Sr. Serrano, en representación del gobernador.

Formando procesión cívica llegaron hasta la plaza de la Libertad, donde tuvo lugar la ceremonia de la inauguración del monumento.

El acto inaugural.

Alrededor del monumento se congregó todo el pueblo.

El momento de descubrir el monumento fué grandioso.

El juez de Sueca, D. Juan Razod, pronunció un elocuente discurso enalteciendo el valor, los méritos y la abnegación de que dieron prueba los mártires a quienes hoy se rinde homenaje de admiración.

El discurso fué aplaudidísimo.

Después habló el fiscal de la Audiencia, don Rafael Molina, en representación del fiscal del Tribunal Supremo, expresándose en términos patrióticos y elevados, siendo ovacionado.

Finalmente, pronunció sentidas frases el presidente de la Audiencia territorial, que representaba al ministro de Gracia y Justicia, haciendo la apología de los mártires que se conmemoraban, y elogiando a los funcionarios que han acudido de lejanas tierras para tomar parte en este homenaje, exhortándoles a perseverar en el alto ejemplo dado por el juez Sr. López de Rueda, cuyo valor le ha hecho acreedor a ser considerado hijo predilecto de la Justicia.

La ovación fué delirante, dándose vivas a España, al Rey y a la Justicia.

Terminado el acto de descubrir el monumento, se dirigió la comitiva a descubrir la lápida en la calle dedicada al juez asesinado.

pronunciando un discurso necrológico el alcalde, D. Emilio Fós.

A las doce de la mañana comenzó la recepción en el Ayuntamiento, que estuvo animadísima.

ANDALUCIA

Mitin republicano.

MALAGA. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado en el Teatro Lara el mitin republicano anunciado.

Lo más interesante fué el discurso de Pablo Iglesias.

Dice que los socialistas se unieron con los republicanos, por creerse incapaces de derribar por sí solos a los conservadores.

Dice que tiene poca esperanza en las corrientes democráticas de la Monarquía.

Combate al Gobierno por mantener la ley de Jurisdicciones.

Elogia a Azcárate por no aceptar la presidencia del Congreso.

Cree que el viaje a París ha comprometido a España en nuevos gastos militares y navales.

Ante una política de locuras hay que convertirse en loqueros.

Termina con la consabida afirmación de que Maura no puede volver, de que los gastos nos abruman y de que el régimen se hunde.

Terminó diciendo que hay que conquistar los puestos con el voto ó con el fusil.

Belmonte no torea.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Al regresar Belmonte de Linares, donde ha toreado la última corrida, se sintió bastante enfermo, por lo que fué preciso que le visitara un médico.

Así lo hizo el doctor Blanco, quien aconsejó al popular diestro, después de practicarle una ligera cura, que no debía de torear hoy la corrida que tenía ajustada en Valencia.

Hoy Belmonte, siguiendo los consejos del doctor Blanco, ha telegrafado a la Empresa de Valencia diciendo que le era imposible torear.

El diestro ha mandado también a dicha Empresa un certificado facultativo.

La feria de Los Barrios.

LOS BARRIOS. (Domingo, noche.) Termina la feria con gran animación, en atención a las lluvias, que han beneficiado los campos.

Esta noche, como fin de fiestas, se quemó una colección de fuegos artificiales.

Aguas de Cabreiroá

Calman las más fuertes gastralgias.

CASTILLA LA NUEVA

Caída de Tixier.

TOLEDO. (Domingo, noche.) En sustitución de Poumet, que no hace muchos días sufrió en el Ferrol un serio percance, ha realizado experiencias de aviación Tixier.

Al hacer el primer vuelo, ha caído con el aparato, sin sufrir ninguna lesión.

Ha intentado el segundo, y antes de elevarse a gran altura ha dado una vuelta el aparato, cayendo y estropeándose, sin que Tixier sufriera novedad alguna.

La fiesta ha tenido que suspenderse.

CATALUNA

Mitin de ferroviarios.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Esta noche celebrarán los ferroviarios, Sección Norte, un gran mitin de protesta, según la convocatoria, por la conducta observada por el Gobierno y las Compañías de ferrocarriles con los huelguistas de Baruelo.

Los nacionalistas.

Está terminada la organización de un acto al que quiere darse resonancia, preparado por el Comité de la Juventud nacionalista, de acuerdo con varias entidades del partido y otras catalanistas.

Se titulará jornada patriótica, y se celebrará el próximo domingo.

Con él se conmemorará la fecha llamada del Corpus de Sangre, que dió origen a la guerra de separación de Cataluña en el siglo XVII.

De regreso.

Procedentes de Palma de Mallorca han regresado los agentes de Policía que fueron a aquella capital a prestar servicio de vigilancia en los muelles a la llegada de vapores procedentes del Extranjero.

Desgracias.

Nos comunican de Gerona la noticia de una desgracia ocurrida a causa de las lluvias de los últimos días y la crecida de los ríos.

Por la carretera de Vilajuiga iban dos caballeros alemanes en una tartana, con dirección a las ruinas de Ampurias.

Al final del puente sobre el río Muga voló el vehículo por la fuerza de la corriente y los dos viajeros perecieron arrastrados por el agua.

Otro carruaje, en el que iba el redero de Rosas con un pasajero, al pasar el puente sobre el río Manó, inmediato a Figueras, las aguas desbordadas arrastraron el carruaje y perecieron ahogados los dos viajeros.

Fiesta suspendida.

De Lérida dicen que, a consecuencia del mal tiempo, se acordó ayer suspender la fiesta que debía celebrarse hoy, con motivo de la bendición de la bandera de los somatenes de la provincia, y a la cual debía asistir el general Weyler.

Se celebrará el 1.º de junio próximo.

GALICIA

Homenaje a Murguía.

CORUÑA. (Sábado, madrugada.) Se ha verificado el banquete ofrecido en homenaje al ilustre historiador gallego D. Manuel Murguía, con motivo de cumplir la edad de ochenta años.

El acto, que se verificó en los locales de la

Sociedad Recreo y Unión de Artesanos, ha resultado brillantísimo.

Asistieron representaciones de los Ayuntamientos de Coruña, Lugo, Orense y Santiago, estando también representadas varias asociaciones de cultura y entidades populares de Lugo, Vigo, Pontevedra, Betanzos, Ferrol y otras poblaciones de Galicia.

Se han pronunciado entusiastas brind's en honor del agasajado.

Hablaron también representantes de las regiones de Castilla, Cataluña, Valencia y Asturias, asociándose al homenaje con frases laudatorias para Galicia y para el Sr. Murguía.

El Centro Gallego de Buenos Aires expidió un cablegrama participando que señala una pensión modesta a Murguía, a fin de que pueda pasar tranquilo los últimos años de su vida quien la transagró por entero a laborar por el pasado, presente y porvenir de Galicia.

Los gallegos residentes en Cuba han ofrecido auxiliar también a Murguía en su ancianidad.

Ambos ofrecimientos fueron acogidos con grandes aclamaciones.

Terminó el acto con la lectura de unas cuartillas del festejado, acogidas con calurosos vítores y aplausos.

Mañana se celebrará en la misma sala de fiestas del Recreo y Unión de Artesanos una velada literaria en honor de Murguía.

Contra un agente ejecutivo.

ORENSE. (Domingo, noche.) En el pueblo de Villarmoa excitó el ánimo del vecindario la presencia del agente ejecutivo de impuestos del Ayuntamiento de Viana.

Al intentar penetrar el agente en la casa del alcalde de barrio para realizar un embargo, la familia del dueño arrojó al agente agua hirviendo y rescoldos en brasas.

Se reunió al mismo tiempo el vecindario en actitud agresiva, promoviendo ensordecedor griterío y tratando de impedir que se practicase la diligencia de embargo.

Amenazado el agente, y ante el peligro que corría, requirió el auxilio de la Guardia Civil, acudiendo el capitán Ferreiro, que con 50 guardias estaba en la localidad.

Los guardias acordonaron la casa, contentando al vecindario, y el capitán, con el agente y varios individuos de la benemerita, forzaron la puerta y penetraron en la vivienda, sin que les opusieran resistencia.

Procedieron seguidamente a detener a la mujer del alcalde de barrio y a dos hombres que estaban apostados, para impedir la entrada, detrás de la puerta, armados de tridentes de hierro.

El agente ejecutivo, que estaba en la casa protegido por la Guardia Civil, suspendió la diligencia de embargo ante las manifestaciones de la alcaldesa, que ofreció pagar el descubierto por impuestos adeudados.

Como consecuencia del procedimiento empleado con el alcalde de barrio, prometieron los demás contribuyentes morosos abonar los atrasos.

Se elogió el proceder, prudente y enérgico al mismo tiempo, de la Guardia Civil, que acertó a imponerse, sin hacer uso de las armas, consiguiendo que volviese la tranquilidad al vecindario.

Los detenidos han sido conducidos a presencia del juez del partido.

NORTE DE AFRICA

En honor de los cazadores.

CEUTA. (Domingo, noche.) La guarnición ha obsequiado con un baile en el Casino militar a la brigada de cazadores, venida de Madrid, que manda el general Primo de Rivera.

Se ha celebrado el acto en el suntuoso salón recién construido, que estaba profusamente adornado con plantas y flores.

El buffet fué espléndido. Reinó en la fiesta gran entusiasmo y perfecta cordialidad.

El general García Menacho.

Ha llegado hoy el general García Menacho.

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años
Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
19 de mayo de 1863.

La sexta media corrida de esta temporada, que se verificó ayer tarde, fué la más lamentable de todas, puesto que hubo que deplorar la cogida del simpático Tato; la cual, si bien ocasionó al diestro un daño de consideración, no por eso dejó de atribuirle el espíritu de los espectadores. Y no paró aquí el mal, sino que además sufrió una fuerte contusión el picador Antonio Calderón, y otra cogida un caballero aficionado, que se bajó entre barreras estando en la plaza el sexto toro, siendo atropellado por él en una de las muchas veces que saltó la valla, causándole la rotura del pantalón y un susto de grueso calibre.

Por lo que hace a la corrida, fué la mejor de la temporada; baste decir que, tantos los toros de Miura como los otros tres de Cuña, dejaron muertos 10 caballos. Los diestros cumplieron bien.

AL TODO DE OCASION
Fuencarral, 45, tienda.
paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.
PARA HOY
Calendario y santoral
Lunes 1.º de mayo de 1913.
Sale el Sol a las 4.55.
Se pone a las 19.27.
Sale la Luna a las 3.56.
Se pone a las 3.56.

SANTORAL.—San Pedro Celestino, Papa; Santos Pudente, Dunstano, Ivón y beato Teófilo de Corte, confesores, y Santas Pudenciana y Ciriacia, vírgenes y mártires.
SAN FILOTERO, mártir.
San Filotero, originario de una familia gentil, nació en Nicomedia por el año 270. Su padre, llamado Paciano, ejercía el empleo de procónsul.
A pesar de que Filotero no conoció en su niñez los fundamentos del cristianismo, a la edad de quince años, habiendo presenciado el martirio de un cristiano, sintió en su corazón deseos fervientes de abrazar el Evangelio. Efectivamente, recibió el bautismo, y lleno de piedad y fervor se lo comunicó a su padre.
Paciano trató de que su hijo abjurase la religión que acababa de abrazar; pero viendo que era invencible, abandonó su cargo de procónsul y salió de Nicomedia.
El sucesor de Paciano, sabiendo todo, prendió a Filotero, y después de hacerle sufrir terriblemente le degolló el día 19 de mayo del año 313.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

La Vida Deportiva
HÍPICA
Carreras de caballos en Madrid.
Signe el público interesándose por las carreras de caballos de la actual temporada y el Hipódromo se ve animadísimo por la presencia de numerosos aficionados que concurren a estas fiestas tan brillantemente organizadas por la Sociedad de la Cria Caballar Española.
Cada día de carreras el número de damas que asisten es mayor, siendo cada vez más guapas y más elegantes las espectadoras que, con su grata presencia, animan este cultísimo espectáculo.
Las pruebas celebradas ayer dieron el siguiente resultado:

PRIMERA CARRERA
Handicap de cruzados nacionales.—Premios: al primero, 1.000 pesetas de la Asociación General de Ganaderos, 150 al segundo y 100 al tercero.
Distancia, 2.000 metros.
Inscriptos: Siria, del Sr. Andriatorrepalma; Vernet, del señor conde de Torre Arias; Coromandel, del señor duque de Tarifa; Queen Mary, del señor conde de Torre Arias; Sevilla, de D. Juan Ruiz.
La clasificación oficial fué: Primero, Vernet, en 2 minutos y 23 3/5 segundos; segundo, Coromandel, en 2 minutos 24 1/5 segundos.
El tercer premio fué suprimido.

SEGUNDA CARRERA
Militar lisa (handicap).—Premios: 500 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.
Distancia, 2.000 metros.
Inscriptos: Aranjuez, de D. Miguel Ponte; Invalide, de D. Joaquín Govantes; Sarbalakio II, de D. Antonio de Muguero; Fly, de D. Alonso Saavedra.
Retirado, Fly.
Como no corrieron más que tres caballos, no se concedió más que un primer premio, que lo ganó Aranjuez, en 2 minutos y 29 1/5 segundos.

TERCERA CARRERA
Aleñicas.—Premios: 725 pesetas al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.
Distancia, 2.000 metros.
Inscriptos: Gaud, del señor marqués de Valderas; Arbitr, del señor marqués de Villamejor; Madrás II, del señor conde de la Cimetra; Buster Brown, de D. Manuel Romero; Bellota, del señor duque de Tarifa; Bellota, de D. Juan Ruiz, y Chaumon, de D. Pedro Aguilar.
Retirados, Arbitr y Buster Brown.

Los ganadores fueron: Gaud, en 2 minutos y 33 2/5 segundos, y Carnatic, en 2 minutos y 34 segundos.
No hubo tercer premio, por no llegar el número de corredores a siete.

CUARTA CARRERA
Militar lisa (handicap).—Premios: 500 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.
Distancia, 2.200 metros.
Inscriptos: Sarbalakio II, de D. Antonio Muguero; Ducatry II, de D. Luis Ponte; Canavera (Ex-La Rescouste), del señor conde de Llovera; Húsar, de D. Emiliano Serrano; Lerio, de D. José Pando Valdés; Buster Brown, de D. Manuel Romero.
Retirados, Lerio y Húsar.
Obtuvieron los premios: Buster Brown, en 2 minutos y 39 3/5 segundos, y Ducatry II, en 2 minutos y 40 1/5 segundos.
El tercer premio quedó suprimido.

QUINTA CARRERA
Villamejor (handicap).—Premio, 1.000 pesetas.
Distancia, 1.800 metros.
Inscriptos: Orphin, del señor conde de la Cimetra; Bertha, Sr. Andriatorrepalma; Inor, del señor duque de Tarifa; Etiole Filante V, de D. Jenaro Parladé; Offembach, de monsieur H. Dutilleul; Forcy, del señor marqués de Valderas; Hildegarde II, del Sr. Andriatorrepalma; Estanhé, del marqués de Villamejor; Gaud, del conde de la Cimetra; Florian V, del marqués de Perales.
Retirados, Gaud, Florian V y Offembach.
Resultado ganador Orphin, en 2 minutos y un segundo.
De la Real Familia asistió S. A. R. D. Carlos, acompañado de su hijo mayor el Infante D. Alfonso.
El domingo 25 de mayo, cuarto día de carreras.

A. SANCHEZ DE LEON
DE USO UNIVERSAL
Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al ELIXIR ESTOMACAL de Sáiz de Carlos, tónico digestivo y antiagrástico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

GRAN MUNDO
Anteanoche hubo un bonito baile en el Hotel Ritz, viéndose entre las juveniles parejas muchachas tan lindas como las señoritas de Cañas, Osma, Brooke, Castillo, Waring, Hurtado de Amézaga, Lafitte, Alcalá Galiano, G. Castejón y Entrala; las señoras de Henestrosa y Heeren (D. Pedro).
—Sus Altezas doña Isabel, doña Beatriz y D. Alfonso asistieron al jueves próximo al banquete que se celebrará en casa de la marquesa viuda de Hoyos.
—Ayer tarde se celebró la toma de dichos de la linda señorita Fernanda Cabeza de Vaca y Santos Suárez, hija de la condesa viuda de Cañes, y el joven oficial de Marina Sr. Flores.
—Ha regresado de París D. Rafael González.

—Han regresado de París el embajador de Francia y M. y Mme. De Vienne.
—Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte del marqués de la Laguna.
Con este triste motivo repetimos a su familia nuestro más sentido pésame.
MADRIZZY

El chocolate "Agustinos,"
de 1.25, 1.50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

Federación taquigráfica
En esta culta Sociedad, a la que pertenecen casi todos los taquigrafos oficiales y particulares de España, se celebró anteanoche una velada para solemnizar el acto de la colocación en la sala de sesiones del retrato del ilustre estenógrafo y publicista D. Carlos González Entrerrios.
Los Sres. Torá, Bule, Alisedo y Cortés, cuyas elocuentes disertaciones fueron muy aplaudidas, hicieron resaltar los extraordinarios méritos del festejado, gloria de la taquigrafía patria, y autoridad reconocida por todos, no sólo en España, sino en el extranjero, donde sus trabajos filológicos y estenográficos han merecido justísimos elogios de los escritores más competentes en estas materias.
El Sr. Martínez Nacarino dió brillante muestra de su inspiración poética, leyendo unos saladísimos versos, que fueron muy celebrados por la concurrencia.
El Sr. Entrerrios, dando una prueba más de su modestia, tan grande como su merecimiento, no concurre al acto. Este fué presidido por el Sr. Alvarez Mendoza, secretario de Instrucción pública y esclarecido taquigrafo, quien cerró la velada con un notable y discretísimo discurso, adhiriéndose cordialmente al homenaje y dedicando un sentido recuerdo al que fué su profesor de taquigrafía, el ilustre Fuentes Villaseñor, maestro también del Sr. Entrerrios, e inventor de los signos de preposición que este último perfeccionó y sistematizó de modo tan admirable.
La Federación, muy agradecida por la presencia y el eficaz concurso del Sr. Alvarez Mendoza, acogió sus sinceras manifestaciones con grandes y repetidos aplausos.
Fueron leídas varias y valiosas adhesiones, entre ellas una muy entusiástica de la Academia de Taquigrafía de Barcelona.

Agua de Solares
Infalible contra la neurastenia genital.

CASA REAL

Ha llegado a las Reales Caballerizas el caballo que montó S. M. el Rey en las maniobras de Fontainebleau.
Para el capitán Falguiere, que lo usó en Saumur como caballo de carreras, se llamó Caprice. Al entrar en las Reales Caballerizas ha cambiado de nombre: se llama Saumur, y el nombre se lo ha impuesto S. M. el Rey D. Alfonso XIII, sin duda, en recuerdo de su procedencia.
Saumur es un caballo de ocho años, castaño oscuro, once dedos sobre la marca, un poco almadrado, con blancos en el dorso y ambos costillares, pelos blancos en la cruz, noble, de movimientos elegantes, y al decir de los franceses, saltador de obstáculos de 1,90 de altura. Es un verdadero caballo de guerra, adquirido para el Depósito de la Remonta de Alençon.

Elegó anteanoche en el mixto de las siete. Hasta la frontera vinieron cuidando de Saumur un palafrenero francés y un cochero de la Real Casa, que al efecto fué a París.
Un palafrenero de Palacio se hizo cargo en Irún del hermoso animal.
S. M. el Rey lo vió ayer mañana.
Está en la caballeriza nueva, al lado de Windsor, alazán de once ó doce años, irlandés, comprado en Inglaterra por el señor marqués de la Mina, y tiene otorgados 24 premios en concursos hipicos, cuyas medallas adorna la pared sobre el pascero.
Ocupa plaza Saumur en la sección de caballos de montar. Enfrente está Alarum, el caballo que montó Su Majestad el Rey el 13 de abril.

La herida que sufrió cuando el atentado no tuvo importancia, no le interesó sino la piel. El proyectil debió resbalar, dando en el hueso. La cicatriz resulta ya una huella casi borrada, a seis dedos de la cruz.
Alarum es hermano de aquel hermoso y noble caballo Aplevi, con el que el Rey Don Alfonso subió a la principal galería de Palacio hace algunos años.
Aplevi murió en el verano de 1911.
Del Infante ó Infanta que dé a luz Su Majestad la Reina será padrino el Rey de Rumanía.

La Princesa María de Sajonia ha asistido ayer tarde a la corrida de toros, acompañada de sus hermanos los Infantes doña Beatriz y D. Alfonso.
S. M. el Rey acompañó ayer mañana a la Princesa María de Rumania en su visita a las Reales Caballerizas y a la Armería.
Hoy irá la Princesa a Toledo.

El Fénix Agrícola
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de abril.
PESETAS. 28.082.
Los Madrazo, 34, pral., Madrid. Telef. 3.546.

LA DESAPARICION DE JALON
Nueva fase.
Anoche se notaba inusitada actividad entre los elementos policíacos encargados del servicio Jalón.
Parece que el asunto ha entrado en nueva fase, y que es muy fácil que la misteriosa desaparición del Sr. Jalón quede aclarada en breve.
La reserva que en los centros oficiales se guardaba anoche era, como es de suponer, exagerada.
La nueva pista que la Policía sigue parece la segura. Por esta causa ahora es más justificada que nunca la reserva.
Además de la brigada Fernández Luna, tiene encomendado el servicio la de Maqueda, y hasta la llamada nocturna.
El Sr. Méndez Alanís personalmente dirige ahora el servicio, y muestran cuantos el intervienen optimistas, suponiendo que será un éxito policíaco.
Al llegar de París el director general de Seguridad, pidió el expediente Jalón y le estudió punto por punto.
Suponiendo que había necesidad de insistir en determinada pista, el Sr. Alanís comenzó a trabajar con gran fe, y nos aseguran que confía en que el éxito coronará su esfuerzo.
Nuevas gestiones.
Anoche no querían ni que se hablase de Jalón en la Dirección general de Seguridad, y al observar la presencia de los periodistas, los policíacos, algunos de ellos enterados de trabajos importantes que se están realizando, esquivaban hasta el saludo.
Repetimos que nos parece muy bien su justificada actitud; porque pudiera estropearse el servicio.
Por otros conductos, ya que estaban impenetrables anoche todos los policíacos, nos pudimos enterar de cosas importantes.
El Juzgado de Chamberí, que es el que tiene a su cargo la causa, estuvo anoche a primera hora en la Dirección general de Seguridad.
La presencia allí del juez tenía una explicación: iba a enterarse de los trabajos policíacos llevados a cabo y los pendientes, tratando con el director del nuevo impulso dado a este asunto.
Más tarde salían del hotel de la calle de la Princesa el Sr. Méndez Alanís, el juez de Chamberí, el inspector Sr. Maqueda y varios agentes a sus órdenes.
Un registro.
Procuramos enterarnos de la diligencia que iba a efectuar el Juzgado, y que debía de ser

importantísima por ir personalmente el director de Seguridad a presenciársela, y no vacilamos en seguirle los pasos.
Por fin llegaron a la plaza del Conde de Miranda y penetraron en un viejo edificio público.

Ya no nos cabía duda de que allí se iba a practicar un registro que revestía grandísima importancia.
Un anónimo.
Todas las gestiones llevadas a cabo anoche se debían a un anónimo que recibió el director general de Seguridad.
Según hemos podido inquirir, en el anónimo se aseguraba que en las cuevas del viejo caserón a que nos hemos referido estaba el cadáver del Sr. Jalón.
El registro fué minucioso, detenido, pero totalmente infructuoso.
Jalón, en Madrid?
Circuló anoche con gran insistencia un rumor, cuyo fundamento se desconoce.
Se decía que un antiguo policía, que ejerce cargo de confianza cerca del Sr. Alanís, aseguraba que Jalón estaba en Madrid.
El que esto contaba anoche al repórter que hace información en la Dirección General de Seguridad afirmaba que el aludido policía tenía apostada una cena o para a que antes de que termine la actual semana, el Sr. Jalón será encontrado en Madrid sano y salvo.
Así sea.

Coches para bodas
Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.
TELEFONO 808.

ALCANCE POLITICO
El señor conde de Romanones regresó del campo a última hora de la tarde, dirigiéndose a la Presidencia.
Recibió en su despacho oficial la visita del Sr. Miró.
El Presidente, hablando después con algunos repórteres, manifestó que el Consejo de hoy lunes se dedicará a tratar del programa parlamentario, afirmando que no se deliberará sobre la provisión de la presidencia de la Cámara popular.

Como ya adelantamos, el Gobierno tiene acordadas en principio algunas altas mercedes que se concederán a ilustres personalidades.
Seguramente que entre éstas figurará, como ya dijimos, una elevada personalidad del partido liberal.

El Consejo de esta tarde será esencialmente político.
Examinará el Gobierno todo el programa parlamentario para esta primera etapa, del cual forma parte, como ya se ha dicho, el proyecto de ley de la Presidencia sobre reforma de la ley de Jurisdicciones.
Además deliberará sobre la cuestión, tan manoseada, de la provisión de la presidencia del Congreso; es decir, que se abordarán hoy en Consejo las cuestiones de gobierno pendientes.
Siguese reservándose por parte del Gobierno todo lo referente al asunto de la provisión de la presidencia; pero puede desde luego darse como descontado que al tratarse de este asunto en el seno del Gobierno, si se habla del Sr. Gasset; será para ensalzar su actitud, porque con ella ha dado toda clase de facilidades al Presidente del Consejo para llegar a soluciones en tan delicada cuestión.
Cuántos suponían conocer esa actitud del Sr. Gasset; descartaban su candidatura para el alto sitial que hay que proveer.

Géneros y confecciones
Han llamado poderosamente la atención los preciosos modelos de la temporada de verano que acaban de poner a la venta los Grandes Almacenes de Santa Cruz, Casa conocida por sus preciosas y elegantes confecciones.

LOS INDULTOS
Su Majestad el Rey firmó anteaayer los siguientes decretos:
Conmutando por cadena perpetua la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Huelva a Manuel Díaz Pérez y Angel Rivera Pérez, autores de un asesinato en el pueblo de Almonte.
—Idem id. id. de la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Lérida a Andrés Guitart por asesinato.
—Idem id. id. de la misma pena impuesta por la Audiencia de Madrid contra Pedro Torre por asesinato.
—Idem id. id. de la impuesta por la Audiencia de Tarragona contra José Tallada por asesinato.
—Indultando a Doroteo Prieto de la pena de cadena temporal que le fué impuesta por la Audiencia de León.
—Idem a Vidal Olleta de la tercera parte de la pena de reclusión temporal que le fué impuesta por la Audiencia de Pamplona.
—Idem a Teófilo Cameno de la pena de prisión temporal que le fué impuesta por la Audiencia de Logroño.
—Idem a Angel Valverde del resto de la pena de prisión correccional que le fué impuesta por la Audiencia de Ciudad Real.

En fin, ¡usaba un perfume!
Se dice, con gesto de admiración y de entusiasmo, de la mujer elegantísima que nos deleitó por su perfume. Y pensad que todas las elegantes usan ya el nuevo Parfum du Jour de la Casa Alvarez Gómez, PELIGROS, número 1, que es lo más ideal que se conoce.

Asambleas nacionales

LOS AGENTES DE NEGOCIOS
Anteaayer, en el Círculo de la Unión Mercantil, se celebró la tercera asamblea de Agentes de negocios, a la cual han asistido representantes de todas las regiones de España.
A las diez y media abre la sesión el presidente, D. Manuel López Peñaque; saludó a todos los asistentes y presentes y a las diferentes adhesiones de provincias; saludó a los representantes de la Prensa, y en un razonado discurso demuestra la utilidad a la sociedad del agente de negocios.
Se leen y aprueban los mandatos contenidos, así como el acta de la sesión anterior.
Se da lectura de la memoria presentada por la Junta directiva, en la que se enumeran las luchas y dificultades que ha habido que sostener en favor del prestigio de la profesión, luchas sostenidas muchas veces contra enemigos ocultos y otras veces contra las disposiciones ministeriales. Hace referencia a las reales órdenes de 5 de marzo y 11 de abril últimos, referentes al pago de créditos de Ultramar, que postergan a los repatriados que se valen de apoderados para el cobro de sus créditos, disposiciones que perjudican a los interesados que viven fuera de Madrid. Da cuenta asimismo del informe emitido acerca del proyecto de reforma de la ley de Propiedad industrial, así como de la protesta contra el atentado cometido contra S. M. el Rey, y, por último, expone el estado económico de la Sociedad.
El Sr. Ors propone un voto de gracias a la Directiva por la buena administración de los fondos sociales.
El tesorero, Sr. Rodríguez Mego, da lectura a las cuentas y al proyecto de presupuestos, que son aprobados.
Se acuerda, a propuesta de la Presidencia, que una Comisión de la Junta visite al arzobispo de Tarragona, doctor D. Antolín López Peñalé, para darle las gracias por la calurosa defensa que repetidas veces ha hecho de la profesión.
El Sr. Alvarez Uceda, de Toledo, se queja del gran número de individuos que ejercen la profesión sin pagar la contribución correspondiente y ofrece presentar denuncias contra tales intrusos, ofreciéndole el señor López Peña el apoyo de la Directiva, indicándole medios para el mejor éxito de los trabajos.
Son reelegidos los señores que actualmente ocupan cargo en la Directiva, excepto el tesorero, que deja de pertenecer a la profesión, para cuyo cargo se nombra a D. Jesús Santeiro.
Se levanta la sesión para reanudarla a las cuatro de la tarde.

A las cuatro y media abre la sesión el señor López Peña, pronuncia frases laudatorias para el tesorero saliente, D. Fernando Rodríguez, y a su propuesta se acuerda un voto de gracias al mismo.
Pone a la consideración de la Junta las reales órdenes de 5 de marzo y 11 de abril últimos, y enumera los sucesos que han dado origen a tales disposiciones, como campañas tendenciosas, llevadas incluso a las Cortes, y propalando noticias falsas de todo fundamento respecto a la compra de créditos, compra que jamás ha aprobado la Unión Nacional de Agentes de negocios.
Se leen los dictámenes de los letrados de la Sociedad respecto de si es viable el recurso contencioso-administrativo contra esas disposiciones. Firman esos dictámenes los ilustres abogados Sres. Soto Reguera y García Rodrigo.
Respecto a la primera disposición, ó sea estableciendo un turno preferente para el pago de créditos de Ultramar a los interesados, son de opinión ambos letrados de que puede recurrirse a la guía administrativa; pero la Junta, por cuestiones de delicadeza, acuerda no entablar tal procedimiento y dar un amplio voto de confianza a la Junta directiva para que practique gestiones encaminadas a la derogación de tales disposiciones.
Intervinieron en este debate el presidente y los Sres. Ungria, Asensi, Alvarez Uceda y el letrado Sr. García Rodrigo.
Respecto a la última de las citadas disposiciones, que exige fe de vida de los mandantes para hacer efectivos los créditos, se acordó haberla visto con agrado, pues no perjudica; antes beneficia a los verdaderos agentes de negocios.
Se acuerda un voto de gracias para los abogados de la Sociedad por su valiosa cooperación, y otro al Círculo de la Unión Mercantil por su hospitalidad.

El Sr. López Peña se congratula de la armonía que ha reinado en las deliberaciones, lee varias adhesiones recibidas y hace fervientes votos por que la Sociedad vea en breve plazo cumplidas sus aspiraciones, especialmente en lo que se refiere a la colegiación obligatoria, y levanta la sesión a las siete y media.

LOS MINEROS
En la Casa del Pueblo inauguró sus tareas el Congreso minero.
Se acordó el orden del día que anteaayer empezó a discutirse, y que abarca los siguientes asuntos:
1.º Gestión del Comité y lectura de cuentas.
2.º Legislación.
a) Jornada máxima de ocho horas en todos los trabajos de minería, así interior como exterior.
b) Fijación del salario máximo.
c) Pensiones para los ancianos é inválidos de las minas.
d) Ley de caducidad de minas.
e) Ampliación de la ley de Accidentes del trabajo.
f) Supresión de los trabajos nocturnos en la minería subterránea, y que los trabajos que

no puedan suprimirse se retribuyan con un 50 por 100 de aumento.

g) Establecimiento del seguro obligatorio. h) Solicitar del Gobierno la creación del Cuerpo de inspectores del trabajo, nombrados por las Sociedades obreras y retribuidos por el Estado.

i) Los obreros que trabajen al cesto, un jornal de cinco pesetas. Los que trabajen al pico y maza, 5,50. Los que trabajen en vias y obras, un promedio de 6 y 6,50 pesetas.

j) Que se haga una reforma en el reglamento de la ley de Mineros para que les alcance tanto las horas de trabajo como las demás ventajas a los comprendidos en hornos de calcinación, trenes aéreos y vias, todos ellos relacionados con los mismos.

k) Que la ley de reforma minera de 28 de diciembre de 1910 se haga extensiva a todos los trabajos concernientes a las minas, como son talleres, ferrocarriles mineros, lavaderos, tranvías aéreos y vias férreas.

l) Supresión de todos los contratos a destajo. m) Leyes de higiene y seguridad en las minas.

n) Ocurriendo continuamente que por efecto de arriendo o subarriendo, hasta por tercera y cuarta mano, se eleva el tipo hasta más del 60 por 100 para aquellos que arrancan el mineral, fije el Gobierno un tipo máximo con el que se ha de cotizar.

o) Que el Gobierno estipule tiempo determinado para el pago de los jornales devengados en el trabajo.

p) Reclamaciones y huelgas. (En este extremo figuran varias proposiciones sobre la forma de declarar las huelgas y las reclamaciones que procede realizar con mayor urgencia.)

q) Reformas de estatutos. (Hay siete proposiciones.)

r) Proposiciones. (Hay 20 proposiciones, que iremos publicando a medida que se discutan.)

s) Nombramiento de secretario. La Federación cuenta, según el último Boletín, con 11.383 federados.

FUNCIONARIOS ADMINISTRATIVOS

Al comenzar ayer la segunda sesión, se dió cuenta de los trabajos realizados por las ponencias.

Se acordó demorar el proyecto de publicación de un periódico, órgano de la Asociación, hasta que se cuente con la seguridad de poder sostenerlo.

Quedó aprobado el reglamento, á reserva de discutir las enmiendas presentadas primero, y después, definitivamente.

Por aclamación fué elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Javier Betegón Aparici. Vicepresidentes: primero, D. Pascual Gil; segundo, D. Domingo Paramés, y tercero, D. Francisco F. Villegas.

Secretario general, D. Francisco Carsi. Secretario primero, D. Aristides Cagides. Tesorero, D. Guillermo Rabelo.

Contador, D. Joaquín Tello. Vocales: D. Miguel Abeytúa, D. Vital Fité, D. César Gómez Sancho y D. Ricardo Fernández de Arellano, por Hacienda.—D. Alejandro Redondo, D. Miguel Gómez Cano, don Joaquín Castaño y D. Benito Hermda, por Gobernación.—D. Manuel Escayola, D. Felipe García, D. Ramón P. Lliquifana y don José María Cortés, por Fomento.—D. Hermes Piñerúa, D. Ramón Altamirano, don Leandro Cerón y D. José Ruiz, por Instrucción pública.—D. Alfonso Velarde, D. Adolfo Garachana, D. Francisco Fernández Ladreda y D. Maximino Valdés, por Gracia y Justicia.

El Sr. Valdés preguntó si la Junta recogerá y defenderá todas las quejas de los asociados, contestándole el Sr. Betegón que es un deber de ella perfectamente marcado en el reglamento.

Se discutieron las bases para la ley general de empleados, de la que son puntos principales la supresión del turno de libre elección, la implantación de los Tribunales de honor, el ingreso por oposición y con categoría de oficiales de cuarta clase; supresión del descuento á los empleados de sueldo menor de 2.500 pesetas, y la unificación de la edad en todos los ministerios.

Este último punto, á propuesta de la pre-

sidencia, será gestionado antes y por separado.

El Sr. Betegón pronunció elocuentes frases de despedida; encareció la unión de todos, y exhortó á los empleados para que formasen parte de la Asociación.

Dijo que se van á pedir muchas cosas, algunas utópicas por ahora; pero si la Asociación persevera en su obra, serán conseguidas.

Entre grandes aplausos terminó el Sr. Betegón, dando por clausurada la Asamblea.

Almacenistas de calzado

La Compañía de Cajas Registradoras (Nacionales), Preciados, 11, fabrica modelos especiales para la administración de zapaterías; no hay un solo detalle de este negocio que no esté previsto.

Informaremos gratuita y gustosamente á todo dueño de zapatería que lo solicite.

Homenaje á un médico

En el restaurant La Huerta se congregaron ayer tarde numerosos médicos, muchos admiradores y muchísimos estudiantes para rendir homenaje de admiración al notable cirujano D. Laureano Olivares, por los recientes triunfos que ha obtenido en el ejercicio de la profesión.

Ocupaban la mesa presidencial, además del doctor Olivares, los Sres. Roa, Castelo, Codina, Pardo Regidor, Arquellada, Hernando (D. Teófilo), Slocker y Núñez (D. Gustavo).

En nombre de los alumnos de Medicina pronunció un elocuente discurso el Sr. Morales.

El Sr. Arquellada leyó adhesiones del decano de la Beneficencia municipal, doctor Isla, del doctor Ortiz de la Torre, Fernández Sanz, Ratera, Marañón, Goyanes, Enrique Chicote y otros.

Después habló el Sr. Hernando, á quien unen con el doctor Olivares lazos de antigua y fraternal amistad, para realizar la labor llevada á cabo por tan joven y ya eminente médico.

Alude al doctor Slocker, que en recientes oposiciones fué adversario del Sr. Olivares, y como él sufrió los efectos de la ausencia de justicia.

Después pronunció breve discurso, que fué interrumpido por constantes aplausos, el señor Slocker, y, finalmente, el Sr. Olivares, emocionadísimo, dió las gracias en primer lugar á los estudiantes, que daban la nota alegre y representaban el principio de una lucha, y á los catedráticos, amigos y compañeros que habían concurrido al banquete.

Con vivas al doctor Olivares y á la ciencia médica terminó el acto, que fué para el agasajado de adhesión incondicional de sus compañeros y de los amantes de la rectitud y la justicia.

Entre los comensales, que pasaron de 200, había una nutrida representación de los Cuerpos de las Beneficencias municipal, provincial y general.

Enrique Valentí. Compra

alhajas de testamentaria. Se reciben avisos. Carretas, 35, portal de Joyería. Frente Correos

Banquete diplomático

En el ministerio de Estado se celebró, á las ocho de la noche, el banquete con que el Gobierno obsequia todos los años al Cuerpo diplomático residente en Madrid.

La mesa fué instalada en el gran patio cubierto de la derecha.

El piso estaba cubierto con una gran alfombra y las paredes adornadas con valiosos tapices.

La iluminación era espléndida. La mesa estaba adornada con flores en grandes centros de plata.

Asistieron el Gobierno en pleno y todos los embajadores, ministros y alto personal de Embajadas.

Una banda de música amenizó el acto. Los porteros del ministerio vistieron uniforme de gran gala.

Camisas y corbatas

N. TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

El proceso del regicidio

Las conclusiones del fiscal en el proceso del regicidio, de las que anticipamos breve noticia, son éstas:

Primera. El hoy procesado Rafael Sancho Alegre, nacido el 14 de noviembre de 1888, vivió con su abuela materna, aun después de contraer matrimonio con Rosa Emo, haciendo la vida ordenada, propia de obreros honrados, en Barcelona, sin que tomara parte en la rebelión realizada en dicha capital y su provincia el año 1909, ni en posteriores sucesos de agitación popular que allí se desarrollaron.

Después, en el año 1912, formó con otros dos camaradas, que profesaban, como él, ideas libertarias, un grupo que intitularon «Los sin patria», naciendo de esta comunión intelectual, en el ánimo de Rafael Sancho, el propósito de atentar contra la vida del Rey de España, para realizar un acto que estimaba útil á la propaganda de las teorías ácratas, á que la lectura de publicaciones de esta índole le habían aficionado, y sin otro motivo que pudiera explicar ó justificar el viaje, vino á Madrid en febrero de este año, y á 18 de aquel mes escribía una carta, en que ya exteriorizaba el criminal atentado que se disponía á ejecutar, aunque entonces revelando vacilaciones en su propósito; arraigado más en su voluntad el designio de ejecutarlo, alude á él veladamente en contestaciones que dió en el taller de su oficio de carpintero, donde trabajaba en esta corte, y resuelto ya á ejecutarlo, en 11 de abril de este año escribió, con detenida reflexión, cartas que dirigió á personas de su familia y extrañas, en las cuales, dando por ejecutado el protervo plan de privar de la vida á Su Majestad el Rey, exponía consideraciones sobre este hecho y consecuencias que estimaba podía tener la ejecución de su propósito, tanto para su persona como para las ideas de anarquía que se lo habían inspirado.

Continuaba decidido á realizar el crimen de lesa majestad que había madurado cuando, en las primeras horas de la noche del 12, adquirió un revólver y cápsulas con proyectiles blindados para cargarle, y más firme aún cuando, apostado en la calle de Alcalá el siguiente día 13, estuvo aguardando que el Monarca regresara de la solemnidad militar á que asistiera, y al verle pasar, aproximándose á él, rápida y cautelosamente, armado del revólver que llevaba escondido hasta llegar frente al Monarca, á muy corta distancia, disparó dos veces consecutivas contra S. M. el Rey, con propósito de privarle de la vida, sin que, afortunadamente, lograra este fin, para el que ejecutó Sancho Alegre cuantos actos eran indispensables para producir este funesto resultado.

Para detener al agresor, que seguía esgrimiendo el arma cargada, se echaron sobre él varios agentes de Vigilancia, y ya Sancho derribado en el suelo, se produjeron otros dos disparos, hiriendo el proyectil de uno á D. Rafael Guijarro Cuenca, al que causó en el muslo izquierdo lesión que merecía la calificación jurídica de menos grave, según el dictamen que dieron en el sumario los médicos forenses, sin que conste suficientemente demostrado si estos dos disparos se dirigieron por el acusado contra las varias personas que pugnaban por arrebatárle el arma ó fueron meramente un accidente de las violencias manuales que, con tal legítimo propósito, realizaban los circunstantes funcionarios de Policía.

Segunda. Los hechos relatados merecen la calificación legal de delito frustrado de regicidio que sanciona el artículo 158, en relación con el 157 del Código penal.

Tercera. Ha tenido en el delito la participación de autor, por ejecución directa, el procesado Rafael Sancho Alegre.

Cuarta. Los hechos de madura deliberación del criminal propósito y preparación de medios para ejecutarlo que el proceso demuestra y se describen en la conclusión primera, constituyen la circunstancia séptima, y la forma cautelosa de aproximarse para herir á S. M., sin riesgo que precediera de la defensa del augusto ofendido, determina la segunda, ambas del artículo 10 del Código penal, estimables para modificar la responsabilidad criminal que se debe imputar al acusado.

Quinta. Ha incurrido Rafael Sancho Alegre en pena de muerte, y, si por indulto no se ejecutare, en la de inhabilitación absoluta perpetua, en concepto de accesoria de la pena por la que aquella capital le fuere conmutada, debiendo ser condenado en las costas procesales y comprendido, para el caso del párrafo primero del artículo 29 del Código penal, en el segundo del artículo 1.º, como prescribe el artículo 6.º de la ley de 17 de enero de 1901.

Por la feliz ineficacia del propósito criminal, no existe necesidad legal de establecer peticiones relativas á responsabilidad civil. La que se pudiera derivar á favor de D. Rafael Guijarro Cuenca se reserva para el resultado del esclarecimiento en el juicio.

gre en pena de muerte, y, si por indulto no se ejecutare, en la de inhabilitación absoluta perpetua, en concepto de accesoria de la pena por la que aquella capital le fuere conmutada, debiendo ser condenado en las costas procesales y comprendido, para el caso del párrafo primero del artículo 29 del Código penal, en el segundo del artículo 1.º, como prescribe el artículo 6.º de la ley de 17 de enero de 1901.

Por la feliz ineficacia del propósito criminal, no existe necesidad legal de establecer peticiones relativas á responsabilidad civil. La que se pudiera derivar á favor de D. Rafael Guijarro Cuenca se reserva para el resultado del esclarecimiento en el juicio.

AGUA DE BORINES

Sin rival para la diabetes.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

Asesinato descubierto

La Guardia Civil de Aranjuez comunicó el día 8 del actual á la Dirección general de Seguridad que en el sitio denominado Las Infantas, de aquel término, había aparecido el cadáver de un hombre, al que se suponía suicida.

Llamábase Juan Magán Soto, y era vecino de Añover del Tajo.

El capitán de la benemérita D. Calixto Alvarez observó determinadas circunstancias, que le hicieron sospechar que podía tratarse de un crimen, y decidió practicar determinadas diligencias, que dieron por resultado que se confirmaran sus sospechas.

Inmediatamente encargó del servicio al sargento D. Eduardo Serrano y á los guardias Lorca, Mellizo y Del Campo.

Estos, con un celo extraordinario, secundaron las órdenes de su jefe, y después de interrogar á numerosos vecinos de Añover, que participaban de la creencia de que se trataba de un crimen, lograron seguir una verdadera pista, persiguiendo á un irreconciliable enemigo del muerto.

Parece que la cuestión de los riegos había dado lugar en más de una ocasión á pendencias y acaloradas discusiones entre el infatigable Juan y un convecino suyo, llamado Doroteo Carmina Estévez, apodado «El Chato», de cuarenta y dos años de edad.

Detenido éste por los citados guardias, incurrió en contradicciones de tal importancia, que no vacilaron en suponerle autor de la muerte de Juan Magán, entregándole al Juzgado correspondiente, que es el de Chinchón.

LA CALERA se complace mucho haciendo saber á sus favorecedores que ha logrado reducir el precio de su antracita superior, al mínimo de 3 pesetas quintal y 64 pesetas tonelada, que alcanzó en sus tiempos más favorables.

A sus clientes de provincias, por toneladas y quintales, seguirá sirviéndoles de su depósito de Madrid y á los precios de Madrid, y á los de vagones completos, directamente de sus minas de Peñarroya.

La Calera, Magdalena, 1, entlo. Teléfono 532.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Las hasañas de un sereno.—El sereno de la calle del Noviciado, como la mayor parte de los serenos de Madrid, es el encargado de llamar á los comerciantes que abren sus comercios al amanecer, y para no distinguirse de los demás, oficia de despertador aplicando sendos golpes en las puertas. Si éstas son de madera, menos mal, porque sólo despierta al comerciante y á todos los vecinos de la casa; pero cuando oficia en un cierre metálico, entonces despierta á los vecinos de toda la calle, y el muy guasón se duerme rascando el cierre metálico. ¿No hay ninguna disposición á la cual podamos acogernos los vecinos que no queremos despertarnos de cuatro y media á cinco de la madrugada, que es cuando el sereno nos despierta? ¿No se podría obligar á los comerciantes á poner un timbre? ¿No habrá quien prohíba al sereno armar este escándalo todas las madrugadas?

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

Perdone usted, Sr. Director, esta molestia, y por la inserción de esta queja le da las gracias.—X. Y. Z.

LOS TEATROS

«QUO VADIS?», EN PELICULAS

El amor á la novedad, la afición á las películas cinematográficas y el grato y profundo recuerdo que la novela de Sienkiewicz «Quo vadis?» dejó en el alma de sus innumerable lectores, fueron suficientes causas para que ayer vieramos durante las tres secciones de la jornada inaugural pelicular (á las cuatro, á las seis y media y á las diez menos cuarto) completamente lleno el teatro de la Zarzuela, que no habían conseguido llenar la compañía cómica-lírica que lo abrió, ni la maravillosa presentación escénica de la tournée Caramba, ni los nobles esfuerzos de Carmen Cobeña, amparados por la presencia ilustre de Hervieu en el escenario. El cinematógrafo ha tenido esta vez más fuerza que el arte lírico nacional, que la opereta italiana y que La carrera de la antorcha y Los muñecos.

Si hemos de ser francos, la curiosidad de los espectadores no se vió defraudada. La película Quo vadis? justifica por sí misma la fama de que venía precedida. Se comprende que en el extranjero y en Barcelona haya sido muy admirada. El dinero que habrá costado á la Empresa pelicular reunir tantos elementos y materiales para constituir un semejante espectáculo! Es un verdadero alarde de lujo, de visualidad, de belleza. Como además Quo vadis? tiene un interés folletinesco de primer orden y se presta á una agradable reproducción arqueológica, el encanto del espectador es completo. Los actores que en esta película aparecen deben de ser perfectos dominadores de su arte, si hemos de atendernos á sus gestos y ademanes. En la señora Giunchi (Ligia) nos seducen y atraen un dulce candor y una piedad ardorosa. La figura de Petronio responde plenamente á los prestigios del árbitro de las elegancias. Amleto Novelli ha heredado la maravillosa movilidad fisonómica del insigne Ermete.

La película se divide en seis partes y la exhibición dura en total más de dos horas. Claro es que ha de resultar necesariamente un poco fatigosa. Además, el tamaño del cuadro me parece pequeño para el gran número de figuras que se mueven en él. Viene á ser algo así como una obra de espectáculo en el escenario de Cervantes ó de Romea. Pero, en resumen, creo que todos los espectadores salimos satisfechos. Se perdona lo largo y pesado del espectáculo á cambio de la riqueza y hermosura de algunas escenas de esta película, que probablemente acudirá á admirar todo Madrid.

El pleito entre el teatro y el cine trae alarmados, y no sin razón, á algunos empresarios. «¡Muere el arte dramático, si Dios no lo remedia con un milagro!», exclaman. «¡Nosotros también pondremos cinematógrafo!», agregan otros más irascibles.

Negar que el cinematógrafo es un espectáculo agradableísimo sería cerrar los ojos á la evidencia. Desconocer que contribuye tanto como el teatro actual á la divulgación de la cultura, también me parecería notoria injusticia. Y, en fin, para que el peligro sea mayor, el teatro ha llegado á su perfeccionamiento después de siglos y siglos de vida, mientras el cinematógrafo está en sus albores y ha de perfeccionarse rápida y ampliamente, según todas las probabilidades. Ya se enlaza con otras manifestaciones artísticas, como ocurre en la misma película Quo vadis?, enriquecida por el maestro Nougués con una música muy puesta á tono con el drama y en la cual sobresalen por su brillantez el himno á Venus y la predicación de San Pedro á los cristianos.

En la lucha del cinematógrafo con el teatro, no lleva este último quizá la mejor parte. En Barcelona, por ejemplo, muchas compañías dramáticas actúan en verdaderos barracones, mientras los cinematógrafos están instalados en palacios espléndidos.

Pero los empresarios, los autores y los cómicos no deben seguir buscando su defensa en causas accidentales y externas. Los elementos para luchar victoriosamente los lleven en sí mismos. Tomen por el camino del arte, en vez de tomar resultadamente por el de la vulgaridad, y ya verán cómo entonces po-

decais hace un momento? ¿Que no conocáis esta sortija?

—En efecto, no la conozco.

—¡Oh! ¡No la habéis mirado! ¡Miradla, miradla bien!

—¡De verdad, no señora!—dijo el duque estupefacto y alarmado.—¡No la conozco! ¡No sé lo que es esta sortija!

—¡Pero, señor, esta es la sortija que os di yo misma cuando partisteis para las Indias! ¡La sortija que me habéis prometido no quitaros jamás, que no os quitabais nunca, que besabais todos los días pensando en mí, como decíais en vuestras cartas! ¡Cuando volvísteis á Francia os la he pedido, y me habéis contestado, con gran sentimiento mío, con evasivas! ¡No sabíais en dónde estaba, vos!...

—¡Ahora me acuerdo! ¡Me acuerdo!—interrumpió el duque, perdiendo la serenidad.—¡Sí, ahora me acuerdo muy bien de esa sortija!

—Entonces, ¿sois vos el que la ha perdido?

—¡Soy yo!... ¡Sin duda!... ¡Soy yo!

—¡Pero—dijo Mario,—no hace más que unos veinte años que ha sido encontrada...

—¡Veinte años, eso es! ¡La he perdido con mi bolsa!

Regina se adelantó, pálida de indignación, y dijo:

—¡Mentís, señor!

—¿Cómo?—dijo el duque irguiéndose.—¡Digo que mentís, y que soy yo, ¿lo oís? la que ha perdido esa sortija con la bolsa!

(Continuará.)

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿No lo habéis adivinado, señor duque? Es la señora duquesa de Bucy-Lornans. Su cadáver, que hemos visto, ha resucitado, no á los tres días, sino después de veinticinco años. El cadáver encontrado era de una doncella de la duquesa, que se suicidó llevando un vestido dado por la duquesa, en el que dejó ésta olvidada una agenda suya.

—Señor de Senceny—dijo el duque,—creo haberos dicho que daba mi consentimiento á vuestro matrimonio con la señorita de Bucy-Lornans. Es poco digno de vos emplear semejantes medios para asegurar por fuerza lo que tenais concedido de buen grado.

—Señor duque, voy á responder á esa injuria, no con palabras, sino con pruebas. Y dirigiéndose á la habitación inmediata, abrió la puerta y dijo:

—Venid, señora. Clotilde apareció en el umbral, vestida con traje de seda negro, bella, á pesar de su palidez y de su gravedad.

Paseó en su derredor una mirada tranquila, vió á la duquesa, y se fué derecha hacia ella, inclinándose.

—¡Señora duquesa!

—¡Clotilde, hija mía!—exclamó la duquesa.—¡Los brazos!

El señor de Bucy-Lornans miraba á Clotilde y á la duquesa, mordiendo los labios.

El señor de Morlot se adelantó hacia él, diciendo:

—Señor duque, ya veis que no hay duda posible. La que traemos á este hotel, antes de ser reconocida por vuestra señora madre, lo había sido por mí, que la he visto de niña, y por otras personas que la han visto de joven.

—Por ejemplo, el señor Enrique Mimezac—dijo el duque.

—Quizás. Pero de todos modos, creo que será imposible disputarla su sitio y su nombre.

El duque cambió con Regina una mirada expresiva.

—No discuto nada—dijo el duque.—Estoy convencido. Reconozco en alta voz, con vosotros, señores, y con vos, mi madre, que la señora es la duquesa Clotilde de Bucy-Lornans, y añado que soy dichoso al reconocerlo.

—Os doy las gracias, señor—dijo Clotilde.—Pero he de pedir os una cosa que me llega mucho al corazón. Si he tenido una gran alegría en abrazar á la señora

duquesa de Bucy-Lornans, sería para mí, como comprenderéis, una felicidad infinita abrazar á mi hija.

Regina se adelantó, y con tono modesto y digno dijo:

—Señora duquesa, si tenéis la bondad de permitirlo, yo seré quien vaya á buscar á la señorita de Bucy-Lornans. Mi sitio no está ya aquí, y os lo cedo. Pero antes quiero desempeñar la dichosa comisión de anunciar yo misma á Gabriela que ha encontrado á su madre. Volverá sola al momento. Yo me retiro.

Clotilde iba á responder; pero Regina hizo un ademán de despedida con la mano, se inclinó y salió.

La anciana duquesa cogió de la mano á Clotilde, la hizo sentar á su lado y la interrogó afectuosamente sobre su curación y lo que habría sufrido.

Al cabo de dos ó tres minutos, la puerta del salón volvió á abrirse.

Regina entró con el semblante descompuesto.

—¿Y Gabriela?—preguntó Mario, intranquilo.

—No la he encontrado en su alcoba. Van á avisarla. No debe estar lejos. Pero hablemos de otra cosa. Al entrar en su cuarto y colocar la luz sobre la mesa, he visto brillar una cosa: esta sortija. Señor de Bucy-Lornans, mirad, ¿sois vos el que ha dado esta sortija á Gabriela? ¿La conocéis?

—No conozco esa sortija—dijo el duque.—¿Y no soy yo quien se la ha dado á Gabriela?

Mario, que estaba cerca de Clotilde y

de la duquesa viuda, dió un paso y dijo:—Perdonad, señora, ¿me permitís mirar por un momento esa sortija?

Regina, cuyas manos temblaban, se la dió.

—Soy yo—dijo Mario—el que ha dado esta sortija á Gabriela. La he puesto en su dedo como anillo de desposada, en presencia de su abuelo, el señor Gardinet.

—¿De dónde os proviene vuestra edición, señora?—preguntó á Regina, cada vez más trastornada.

—¡Ah, señor—balbuceó,—excusadme!... Quisiera saber... ¿De quién tenéis esa sortija, decidme?

—La tengo de la señora vizcondesa de Senceny, mi madre adoptiva, que la ha llevado hasta su muerte.

serán más difíciles sus aciertos, pero serán más seguros y definitivos. Una revista de espectáculo, un melodrama ó un vaudeville, el cinematógrafo los sustituye con ventajilla, el cinematógrafo los sustituye con ventajilla. Pero la psicología de un Hamlet, la poesía de un Pájaro azul, el carácter de un Tarjuijo, no hay película en el mundo que los describa ni los interprete. No se quejen los empresarios y los autores. Ellos han preferido la visualidad y los hechos a la idea y a la serenidad de las puras emociones estéticas, y así han preparado la senda para que las películas cinematográficas avancen triunfalmente, con más vistosidad y nerviosidad, con más embrollo y más chiste que todo el corriente repertorio teatral, vulgarmente (y acasó erróneamente) llamado de taquilla.

Si el cinematógrafo pudiera matar el teatro de arte (que no podrá jamás), sería cosa de aperebirnos todos a la defensa. Si lo que está en peligro de morir a manos del cine es simplemente el espectáculo vulgarote y sin prestigio artístico, entonces es solamente un pleito a ventilar entre las dos partes directamente interesadas y que no nos ha de importar a los demás mortales poco ni mucho.

CARAMANCHEL

El problema de los pisos

Al quitar las alfombras surge el problema de los malos pavimentos, frecuentes en Madrid, y es preciso recurrir a las esterillas de verano y alfombrillas, muy finas y baratas, en los grandes almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

NOTICIAS GENERALES

El funeral que se celebrará el día 20 en Santa María la Mayor, y todas las misas que se digan en Talavera de la Reina, así como las que se celebren, excepto dos, el día 24 en San Manuel y San Benito (Alcalá, 91), de este corte, serán aplicadas en sufragio del alma de D. Estanislao Iglesias y Riera.

Enfermedades de los ojos. — Tratamiento homeopático especial. Fuencarral, 20 duplo.

Desde que TREVIANO fabrica los GUL-SANTES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren a las demás marcas.

En la parroquia de San Sebastián se ha celebrado un acto conmovedor y simpático. Cincuenta niñas del Colegio del Dulce Nombre de María, que dirige doña María Gutiérrez, han hecho su primera Comunión, que dio el venerable párroco.

Las niñas vestían de blanco y la iglesia estaba adornada con plantas y flores.

Firmada por el doctor Forns y gran número de escolares de la Facultad de Medicina, se ha elevado al ministro de Instrucción pública una solicitud pidiendo se les conceda el 75 por 100 de rebaja en los billetes ordinarios de los ferrocarriles españoles, que ya les ha sido otorgada por las Compañías ferroviarias extranjeras.

Esta solicitud fué hecha ya verbalmente al Sr. López Muñoz por el doctor Forns, y no obedece a otro móvil que al de encontrar los alumnos el mayor número de facilidades para realizar en compañía de sus profesores excursiones científicas que completen su enseñanza.

La Real Archicofradía de la Guardia de Honor, sección de señoras, ha sido citada para adorar el Santo Lignum Crucis en la iglesia de San Jerónimo el próximo miércoles 21. Las congregantes se reunirán en la explanada del Museo de Pintura antes de las cinco de la tarde.

Deberán asistir de mantilla y con las insignias de la Congregación, colocándose al lado de la bandera de la Guardia de Honor. Se ruega a todas las congregantes se den por avisadas con este anuncio, pues la premura del tiempo no permite hacer invitación especial.

Se suplica a las celadoras avisen a sus coros.

Quesos y mantecas

nacionales y extranjeros. Los mejores, en Casa de RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

SUCESOS DEL DIA

Denuncia.
D. Roberto Gálvez Holguín, redactor de España Libre, ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia contra los agentes de la Comisaría del Centro por detención arbitraria, con motivo de haberse negado a que se le cacheara en la calle de Preciados. ¿Quién lleva los pantalones?

El albañil José Sánchez Jardil fué curado en la Casa de Socorro del distrito del Congreso (sucursal) de heridas y confusiones en diversas partes del cuerpo, que se las había ocasionado su esposa, que le propinó una soberana paliza.

Manifestó el lesionado que le acostumbra a pegar a menudo su mujer.

Choque de vehículos.
En la Glorjeta de Bilbao chocaron anoche el tranvía 1.034, de la línea de Cuatro Caminos, y el automóvil 1.154, resultando ambos vehículos con desperfectos de consideración.

Corrida improvisada.
Una vaca desmandada en el paseo de Roncesvalles, produjo ayer las delicias de más de cuatro aficionados al arte de Montes.

Hubo crónicas y «faroles» para subirse los pies, y para que hubiera de todo, hasta el cogido. José Dimas Fascón fué alcanzado por el cornipeo y zarandeado, sin que nadie estuviera al quite.

Resultó el improvisado torero con varios arañazos en la cara, por fortuna, leves.

Dos serenos agredidos.
Un sujeto llamado Eladio, de oficio tipógrafo, que se hallaba embriagado, promovió un regular escándalo en la calle de Jardines. El sereno de comercio núm. 277, José Calvo, le llamó la atención, rogándole que si-

guiera su camino; pero Eladio, en vez de obedecerle, se abalanzó a él y le produjo erosiones en la cara.

Cada vez más furioso, continuaba escandalizando é insultando al vigilante nocturno, que tuvo que reclamar el auxilio de su compañero el sereno 238, Benito Méndez, que sufrió también los efectos de las furiosas acometidas del tipógrafo, que ahora se conformó con romperle el farol y desgarrarle la americana.

Reducido, finalmente, a la obediencia, fué conducido a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde le asistieron en su estado de alcoholismo, pasando más tarde a la Comisaría.

«Armosías» conyugales.

Un conocido profesor de piano requirió en la calle de Bravo Murillo el auxilio de un guardia para que procediera a la detención de su esposa, que había abandonado el domicilio conyugal, marchando al de su hermano.

El guardia detuvo a la señora en cuestión, y ambos conyuges comparecieron ante el comisario de Chamberí.

Allí manifestó la esposa que no estaba dispuesta a marcharse con su marido, porque le hacía objeto de malos tratos. Exasperado el esposo por esta afirmación, trató de agredirla; pero no lo llevó a efecto, porque se interpuso el guardia Mariano García Charco, que sacó la peor parte, pues para él fueron los golpes que se perdieron.

Además, se quedó sin casco, porque rodó por el suelo y fué pisoteado.

Criada detenida.

A petición de doña M. E., fué detenida anoche una criada que tuvo a su servicio, de quien sospecha que la ha sustraído un alfiler tasado en 250 pesetas y algunos efectos.

Atropello.

El coche que guiaba Juan Heras atropelló en la calle de la Cava Baja a la mujer de trece años Concepción Pardo, domiciliada en la calle del Rosario, núm. 19, que resultó con lesiones leves.

Los jueguistas.

El cochero de punto Francisco García Calderón denunció en la Comisaría del distrito del Centro que llevó en su coche durante cinco horas a cuatro individuos, que finalmente entraron en el café de San Sebastián por la puerta de la plaza del Angel y debieron salir por la que da a la calle de Atocha, porque todavía no han salido del café a pagarle las 20 pesetas importe del servicio.

La Guardia Civil.

La benemérita del puesto de Las Ventas encontró anoche en la carretera de Aragón el cadáver de un mendigo que acostumbraba a guarecerse en un cobertizo cercano a la calle de Málaga.

Su muerte fué debida a un ataque cardíaco.

JUSTA S. GUILLEN

Esta conocida casa de corsés pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que tiene a su disposición los más elegantes y cómodos modelos de la última moda de París, que ha empezado a confeccionar. CABALLERO DE GRACIA, 18 y 20.

UNA PUÑALADA

RIÑA ENTRE CHICOS

En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio fué curado anoche Manuel Marín Lozano, de once años, estudiante, hijo de José y Josefa, domiciliado en la calle del Molino de Viento, núm. 28, piso tercero izquierdo.

Presentaba el niño mencionado una herida incisa, situada en la región infraescapular izquierda, al parecer, penetrante, que fué calificada de pronóstico reservado.

Manifestó el herido que en la calle de Augusto Figueroa acercósele un muchacho de unos doce años de edad, que vestía uniforme azul, como de ordenanza de algún Circolo, y le insultó.

Para evitar cuestiones, echó a andar sin hacer caso de las cosas que le decía el botones, y cuando creía que todo había terminado, recibió una puñalada en la espalda, que le infligió el chiquillo, al mismo tiempo que le vio echar a correr y desaparecer por la calle de Pelayo.

Manuel desconoce a su agresor é ignora en qué Circolo presta sus servicios.

Después de asistido fué trasladado a su domicilio.

PLATA ARTISTICA

Están llamando poderosamente la atención los preciosos artículos de plata, objetos para regalos y joyería de la conocida Casa de Carlos Serrano, Alcalá, 14, é Infantas, 27.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Banquete, regreso y adhesiones.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Terminada la recepción en el Ayuntamiento de Sueca, invitó el alcalde a las autoridades a un banquete, que se sirvió en sitio próximo al puerto.

Emplearon la tarde los concurrentes al acto, en recorrer los pintorescos alrededores de Sueca, y regresaron a Valencia en un tren que salió de aquella estación a las seis de la tarde.

Muchos jueces han marchado a Madrid en el tren correo.

Se han recibido telegramas de adhesión al acto, del general conde del Serrallo, de 21 jueces más, del Sr. Peris Mencheta y otros varios.

¿Huelga general en Coruña?

CORUÑA. (Domingo, noche.) La asamblea obrera, celebrada hoy, ha sido muy importante.

Se ha tomado el acuerdo de declarar mañana la huelga general, si los patronos metalúr-

gicos no conceden la jornada de ocho horas a los huelguistas.

Estos tienen el propósito, en el caso de que la huelga general sea un hecho, de que se paralicen las fábricas del alumbrado público.

Ha adoptado, en vista de esto, el gobernador civil las naturales precauciones.

Exposición de plantas y flores.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Se ha inaugurado la Exposición de plantas y flores instalada en el Jardín Real de los Vivores municipales y organizada por el Ayuntamiento, como uno de los números del programa de las fiestas de mayo.

Lo curioso de este Certamen es que fué organizado por la excitación de la Sociedad de floricultores, y éstos a última hora no concurren, corriéndose el riesgo de que la Exposición fracasase.

Pero esto lo han evitado los jardineros municipales improvisando una Exposición brillantísima, que han inaugurado las autoridades.

Amenizó el acto la Banda Municipal, y asistió numeroso y selecto público.

Cajada de un globo.

BARCELONA. (Domingo, noche.) En Turo Park se ha elevado un montgolfier, hinchado con gas hidrógeno.

Cuando se hallaba a sesenta metros de altura se desgarró la tela, cayendo rápidamente. Resultó lesionado el titulado capitán Solench, que lo tripulaba.

Los carpinteros.

Se han reunido los patronos carpinteros y han tomado el acuerdo de mantener hasta el día 23 su ofrecimiento de aumentar en dos reales diarios los jornales.

Pasada dicha fecha sin que la huelga se haya solucionado, retirarán dicho aumento.

Los obreros mantienen también hasta ahora su petición de una peseta de aumento.

La Patrona de los valencianos.

La función religiosa en honor de la Virgen de los Desamparados, organizada por la colonia valenciana, ha resultado brillantísima.

La iglesia de Belén, donde se celebró, estuvo atestada.

Asistió el obispo, oficiando de pontifical. También concurren numerosas y distinguidas personalidades valencianas y barcelonesas.

Suceso misterioso.

Unos viajeros que marchaban en un automóvil encontraron tendido en la carretera de Mataró, cerca de Badalona, a un individuo que presentaba gravísimas lesiones.

El herido manifestó que sólo podía decir que yendo en una tartana, había ésta volcado. No sabía ni aun siquiera las personas que le acompañaban.

El Juzgado y la Policía están haciendo gestiones para aclarar este misterioso suceso.

Aplastado entre los topes.

SEVILLA. (Domingo, noche.) En la estación del Empalme de las líneas de Madrid y Cádiz, estaba enganchando vagones el empleado Miguel Pérez Ortiz, residente en Tocina.

Por un descuido en la maniobra fué cogido Miguel Pérez entre los topes de dos vagones, que le aplastaron, ocasionándole la muerte.

El banderillero Lolo.

Ha regresado de Linares el banderillero Manuel Cuevas, Lolo. Tiene dos puntazos en la pierna derecha, a consecuencia de los cuales sufrió tan gran hemorragia, que hizo suponer que las heridas eran de mayor gravedad de lo que son realmente.

Le ha visitado el doctor Blanco y ha dicho que tardará en curar unos quince días.

Belmonte descansará diez días.

Siguiendo los consejos facultativos, guardará reposo Belmonte, dejando de torear durante diez días.

Nuevo triunfo de los belgas.

BARCELONA. (Domingo, noche.) En el partido de *foot-ball*, jugado hoy, han vuelto a triunfar los belgas por tres *goals* contra uno.

El partido ha resultado interesantísimo.

El descanso dominical.

La Policía ha denunciado 257 establecimientos por infracción de la ley del Descanso dominical.

Turistas austriacos.

Ha llegado el vapor de recreo austriaco *Talia*, con 94 viajeros, que han recorrido la ciudad, y al anochecer han salido para Palma de Mallorca.

EXTRANJERO

Las inundaciones en Francia.

PARIS. Los daños causados por las inundaciones en la parte del Rosellón tienen más importancia de lo que se dijo primeramente.

Del río Tet ha sido sacado el cadáver de un hombre de sesenta años.

Es la tercera víctima del desbordamiento de aquel río.

Una mina estuvo a punto de inundarse en la región de Carmaux.

Con toda actividad se improvisaron barreras y se logró que la mina quedase libre del impedimento de la corriente.

La crecida del río Marne ha producido también grandes daños, así como una gran tempestad en la región de Bitry.

Son muchas las comarcas francesas de donde dan cuenta de tempestades que han causado perjuicios enormes.

En el departamento de Ardeche, el río de igual nombre se ha desbordado también por varios lados.

Los «boy-scouts» en París.

PARIS. En el Ayuntamiento se ha celebrado la fiesta de los *boy-scouts*.

Han concurrido más de 900 muchachos. En nombre del ministro de la Guerra, el gobernador militar, general Michel, ha dirigido a los *boy-scouts* una breve alocución patriótica.

Después de realizar algunos ejercicios, los *boy-scouts* han visitado el palacio municipal. El desfile ha sido brillante.

Aviador muerto.

SARAJEVO (Herzegovina). Un aeroplano militar, pilotado por el capitán Andric, ha caído.

De resultas de la caída ha muerto el capitán.

Un teniente, que le acompañaba como pasajero, ha resultado gravemente herido.

AVISOS UTILES

Miopes y presbítas

Gran descubrimiento; cristales (violeta) JE-NAPHAQUES. Unico depósito, Carretas, 3.



Banco Hipotecario de España

Principales operaciones que este Banco realiza:

1.º Préstamos hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, al 4,25 por 100 de interés.

2.º Préstamos hipotecarios por tres años, sin amortización, para la construcción de edificios.

3.º Préstamos de uno a cinco años, con facultad de abrir cuenta corriente, al 4,50 por 100 de interés.

4.º Préstamos para satisfacer el impuesto de derechos reales en las herencias directas.

5.º Préstamos sobre valores.

El Banco emite en representación de sus préstamos a largo plazo cédulas hipotecarias de 500 pesetas nominales, que tienen, además de la garantía del capital social, la hipoteca especial de las fincas gravadas.

Las cédulas devengan el interés de 4 por 100, y sus intereses son pagaderos en 1.º de abril y 1.º de octubre de cada año, en Madrid en las cajas del Banco Hipotecario, y en las Sucursales del Banco de España en provincias.

Teniendo en cuenta la mayor estimación que alcanzan en el mercado los títulos de la Deuda de las series G y H del 4 por 100 interior, el Banco tiene también a la venta cédulas de 100 pesetas nominales que gozan de la misma garantía, devengan el mismo interés y reúnen iguales condiciones que las de 500 pesetas.

Las cédulas de 100 pesetas que están al alcance del pequeño ahorro y constituyen una garantía absoluta por no afectarse directamente las principales causas a que obedecen las fluctuaciones del mercado, se pueden comprar en Bolsa y en las oficinas del Banco Hipotecario.

Caldas de Besaya

(SANTANDER)

Estación F. C. Norte, a 70 metros del Hotel. Aguas cloruradas-sódicas, bromuradas, azoadas, fuertemente radiactivas.

Temperatura, 37, baños de agua corriente. Instalación balneoterápica completa.

Especiales para el artritis, reumatismo, gota, ciática, catarros bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc.

Gran hotel, administrado por sus propietarios, recientemente reformado.

Ascensor, luz eléctrica, telégrafo, teléfono gratuito con toda la provincia.

Gran casino y parque con diversos juegos, cinematógrafo y orquestas.

Para detalles: Pídase Guía al administrador.

EL PILAR

Sociedad Anónima de Construcciones.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que, a contar del día 19 de los corrientes y horas de once a una, tendrá lugar el pago del dividendo activo del 10 por 100, acordado en junta general del día 27 de marzo último, en el domicilio social, calle del Marqués de Villamejor, núm. 6.

LA HERNIA

Adoptar El método «CLAVERIE» de París es asegurarse:

Alivio inmediato. Bienestar absoluto y definitivo.

Si tenéis la desgracia de sufrir de una hernia, persuadidos de que os halláis atacados de una enfermedad grave que es de la mayor importancia combatir, desde que se observe su presencia, sin la menor vacilación.

Recordad al mismo tiempo que de todos los tratamientos en uso, sólo los nuevos aparatos sin resorte, patentados, invención del renombrado especialista de París M. A. CLAVERIE ofrecen, independientemente de su universal renombre, que constituye por sí sólo una garantía, una eficacia constante y escrupulosamente asegurada; y de que son aplicados con toda la necesaria competencia, según lo que exige cada uno de los casos sometidos a consulta.

No olvidéis que dichos maravillosos aparatos, aplicados en todo el universo a más de dos millones de herniados, y prescritos diariamente por más de 5.000 doctores en Medicina, son los únicos que han recibido, en las Exposiciones internacionales, las más altas recompensas, debidas a la perfección con que aseguran la reducción absoluta de las hernias, cualquiera que sea la clase de las mismas, aun de aquellas reputadas hasta hoy como incurables y desesperadas.

Y si es que queréis desembarazaros de dicha dolorosa enfermedad, no dejéis de aprovechar la presencia en España del sabio especialista de quien nos ocupamos, el cual recibirá en las ciudades que a continuación se expresa a quienes hayan menester de sus cuidados, a fin de que puedan beneficiar de los buenos consejos dictados por su reconocida experiencia profesional.

El Sr. A. CLAVERIE estará visible de nueve de la mañana a cinco de la tarde en:

BARCELONA, lunes 19, martes 20 y miércoles 21 de mayo, Hotel de Oriente.

REUS, jueves 22, Hotel de París.

ZARAGOZA, viernes 23, Gran Hotel del Universo.

MADRID, sábado 24, domingo 25, lunes 26, martes 27 y miércoles 28, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

VALENCIA, jueves 29 y viernes 30, Gran Hotel.

ALICANTE, sábado 31, Gran Hotel.

MURCIA, domingo 1.º de junio, Hotel Universal.

GRANADA, martes 3, Hotel Alameda.

MÁLAGA, miércoles 4 y jueves 5, Hotel Regina.

CORDOBA, viernes 6 y sábado 7, Hotel Suizo.

Consejos é informes gratis por correspondencia.

A. CLAVERIE, especialista herniario patentado, 234, Faubourg Saint-Martin, París.

SOMBRILLAS alta fantasía. M. de Diego, Pta. Sol, 13.

SON ADMIRADOS

los últimos modelos de joyas finísimas que para petición y boda presenta la joyería Sáinz, ALCALA, 14, chaflán de Equitativa.

BALNEARIO DE BORINES

Gran establecimiento, en lo más hermoso de Asturias, cerca de Covadonga y de los Pirineos, con todos los adelantos modernos y al alcance de todas las fortunas. Deliciosa estación veraniega. Telégrafo, correo, recreos, capilla, automóviles, etc., etc. Temporada, de 15 de junio a fin de septiembre.

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el MIOGENOL, 5 ptas. farmacias

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL ILMO. SEÑOR

D. Manuel de Cerecedas y López

Jefe superior de Administración civil, jubilado; Director honorario del Museo Postal, Miembro de la Santa y Real Hermandad del Refugio y de Nuestra Señora de la Esperanza

HA FALLECIDO EL DIA 18 DEL ACTUAL

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Clemencia Caro de Campos; sus hermanos políticos, D. Eduardo Caro de Campos, doña Victoria y doña Teresa Caro y Rodríguez; sus primos carnales, doña Amparo Pérez, viuda de Pérez Bravo; doña Elisa Pérez, doña María Casanova, viuda de Barrón; sobrinos, tíos políticos, sobrinos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 19 de mayo de 1913, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Tutor, 40, a la Sacramental de San Lorenzo y San José, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HOMBRES

agotado por enfermedades y debilidad nerviosa...

¡LA OCASION!

He comprado un saldo de calzado de tafete y Rusia color...

NOVEDADES artículos lavables para tapicería, stores, visillos...

AGUA DE VERIN-SOUSA... INGESTIBLES EN TODAS LAS ENFERMEDADES DEL APARATO URINARIO-DIGESTIVO...

VENTAS DE MADERAS DE HAYA Dirigirse: Compañía Arrendataria de maderas de Lindes...

Ventas a plazos sin aumento de precios. Tejidos, Zapatería...

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS a los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid.

PARA 1.ª COMUNION Retratos artísticos novedad. Sólo puede haceros la Fotografía...

ALMACEN DE TEJIDOS SEVILLA, 16. Popelinas, Mantones, Estampados de Al- sacia y Suiza...

OPOSITORES A CORREOS Profesor competentísimo garantiza el éxito de vuestra preparación...

GRANJA DE VALDELAGUNA SARAGUN (LEON) Vendiendo las maderas y leñas de la dehesa de Mandes...

Autopianista en piano Kautsch, urge venta. Augusto Figueroa, 4, b.ª

Autopiano inglés, ocasión muy barata. Fuencarral, 29 duplicado.

Se venden: Librería, estancaría y buenos libros de arquitectura...

Importante fábrica alemana fabricando APARATOS PARA COGER MOSCAS...

Jeune homme demande pension française. - Ecrire: Postal 442 012.

OCTAVO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Estanislao Iglesias y Riera Falleció el día 23 de mayo de 1905...

ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL (EN TESTAMENTARIA) OCASIONES PARA COMPRAR BARATO

- Muebles todos colores... por 1,95
Sedas liberty... por 1,75
Sedas lavables, magníficas... por 1,25

15--PUERTA DEL SOL--15 (esquina á Alcalá).



GRATIS

Con objeto de introducir en España nuestras ampliaciones artísticas...

Dos ampliaciones fotográficas de un exacto parecido y de un tamaño de 36 por 46 centímetros...

TAMAÑO NATURAL

Las fotografías que nos sirvan de modelo serán devueltas intactas...

5.000 PESETAS de no cumplir por nuestra parte todas y cada una de las condiciones arriba indicadas.

SOCIEDAD HERMES-Rumbia Sta. Mónica, 9, 1.ª, 2.ª-Barcelona

CUPON REGALO N.º 4.012 Este cupón tiene que mandarse con las fotografías.

Conforme con la oferta que indican, ruego á la Sociedad «HERMES», rambia de Santa Mónica...

Nombre y apellido... Domicilio...

SE VENDEN de vapor de 25 HP. y dos dinamos de 14 y 11 kilowatts...

CASA ROVIRA La preferida siempre por su importancia para Equipos de Novia...

Acordeones, así como todos los demás instrumentos de música...

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU El mejor y más económico Ferruginoso.

Sociedad General de Anuncios.-Montera, 19

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas...

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.



TAQUETE LEGITIMO. ÚLTIMOS MODELOS. DESDE 10 PESETAS.

MUEBLES Despachos, Comedores, Gabinetes, Salones, Recibimientos...

Papel de lujo papel para escribir, cajas con papel y sobres de moda...

Tarjetones de cartulina tela con nombres de señora, timbrado en relieve...

Papel Atalanta. Cajas con 25 cartas completas, de papel timbrado en relieve...

DENTISTA V. PÉREZ hace y reforma los aparatos, prescribes económicos Extracciones sin dolor...

LA BOMBONERA presenta el más grandioso surtido en Chocolates extranjeros...

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo

NO MAS PURGAS Con los Supositorios Victoria a la glicerina solidificada...

GALLETAS OLIBET Surt.º especial, 16 clas. k. 1.50

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones...

VINOS PUROS RIOJA de F. Ugalde (Haró) Dep.º Carmen, 10 y Preciados, 62. T. 3.000

PAÑOS INGLESES Y DEL PAIS CAMISAS Y CORBATAS GENEROS DE PUNTO CRESPONES LANA, 1,50 3 MEDIAS CLARIN, 4 PTAS. 4-Zorrilla-4

EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS Curación radical, aun en los casos en que fracasa la medicación polibromurada...

SASTRERIA DE E. CABIEDES Admite géneros para su confección. Hechura y forros de traje americana...

¿A QUÉ ES DEBIDO EL EXITO DEL CHOCOLATE FINO JUNCOSA? A QUE ES GARANTIDO PURO Contiene únicamente CACAO y AZUCAR

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO Aguas Cloruradas-Sódicas, Sulfuradas, Bromoyoduradas...

INTERESANTE A LOS AYUNTAMIENTOS ABASTECIMIENTO DE AGUAS Estudios de alumbramiento y conducción de aguas potables...

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, estertores crónicos...

PARA CASAS DE CAMPO Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina. Es el mejor...

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava) Fídense en todos los hoteles y restaurantes.

ACADEMIA SANCHEZ PACHECO PREPARATORIA DE CORREOS Premiadá con Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Milán...

COMPANIA COLONIAL SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la Casa: «TE HOA-SSE» en cajas metálicas de 2,15, 2,50 y 5 pesetas.